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SAFETY PRECAUTIONS

Read dll of the instructions before using this applionce. When
using this appliance, always exercise basic safety
precaviions, including the following:

1.

Use this cppliance only for its intended purpose as described in this operation
manual.

This appliance must be properly installed in accordance with the installation
instructions before it is used. See the installafion section for more details.

This appliance must be connected to o proper electrical culet with the correct
electrical supply.

Proper grounding must be ensured to reduce the risk of shock and fire. Do not
cut or remave the grounding plug! If you do not have o three-prong electric
receptacle outlet in the wall, have o certified electrician install the proper cutlet.
The wall receptacle must be properly grounded.

Never unplug your appliance by pulling on the power cord. Always grasp the
plug firmly ond pull straight out from the outlet.

Immediately replace worn power cords, loase plugs and power outlets.

To reduce the risk of electric shock or fire, do not use extension cords or
adapters to connect the unit to an electrical power source.

Unplug your appliance before deaning or moking any repairs.

We suggest that o certified technician perform the service if for any reason this
product requires service.

M your old appliance is being discarded, we recommend that you remove the

door and leave the shelves in place. This will reduce the possibility of danger o

children.

. This appliance should not be recessed or built into an enclosed cabinet. It is

designed for freestonding installation only,

. Do not operate your applianee in the presence of explosive fumes.

. Do not tamper with the controls.

. Do not operote this applionee unless oll enclosure panels are properly in place.
. Do not operate this applionce when parts are missing or broken.

. Do not use this appliance for commercial use.

. This appliance is designed for indoor use only and should not be used outdoors.

o reduce the risk of injury, do not ollow children to play in or on the appliance.

Close supervision is necessary when the appliance is used near children.

. The qppiiqnce door must be closed during operation. Do not lecwve the door

open when children are near the dispenser.



important Safety Precautions of CO» (Carbon Dioxide) Gas

1. CO2 gos con be dangerous! CO» cylinders contain high-pressure
compressed gas, which can be hazardous it not handled properly. Make sure
you read and understond all the procedures for the CO2 cylinders before
installation.

2. Always connect the CO2 eylinder to o regulatort Failure to do so may cause an
explosion resulfing in possible death or injury when the cylinder valve is
opened.

MNever connect the CO2 eylinder directly o the product container.
Always follow the correct procedures when changing cylinders.

Never drop or throw g CO2 cylinder.

o kW

Always keep CO2 eylinders away from heat. Store extra cylinders in a cool
place {preferably 70" F). Securely fasten with a chain in an upright position
wher storing.

Always ventilate and leave the area immediately if CO2 leakage hus occurred!

8. Alwoys check the D.OT [Department of Transport} test date on the cylinder
neck before mstallation. IF it has been over 5 yeurs, do not use. Return the
cylinder to your gas supplier.

9. Mever connect o proolucf container unless there are at least two suFe%y devices
in the pressure system; one on the CO2 regulamr and the other on the producf
container of in the pressure gas line.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

For Future Use

DANGER!

Risk of child entropmenti! Before throwing oway your old applianee,
remove the door so that children may not easily hecome trapped inside.

Thank you for purchasing our Haier
product. This easy-to-use manual will
guide you in getting the best use of
your beer dispenser.

Model number

Serial number
Remember to record the model and

sericl number. They are on a label in
back of the unit. Date of purchase
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Unpacking and Accessories Inventory

1. Remove oll packing materials. This indudes the foam base and oll adhesive
tape holding the accessories both inside and outside. Slide out and remove the
plastic or foam guard used to secure the compressor during shipping.

2. Inspect and remove any remaining packaging, tape or printed materials before
turning on the beer dispenser.

Mote: Allow the beer dispenser to stand in an upright position for 2 hours before
turning on the power.

Check dll supplied accessories in the carton to be sure that oll pleces are present
and in good condition. A checklist of accesseries is listed below for your reference.
If you find any accessories that are not in good condition or are missing, please
contact our cusiomer service depc}rfmem for assistonce. Qur Toll-Free number

is 1-877-337-3639.

1 Beer Tap Induding:
1 Gasket for the Beer Top
1 Washer for Connection to the Keg Coupler

1 CO2 Regulator

1 CO2 Cylinder

1 Keg Coupler

1 Cleaning Kit

1 COz2 Air Line

2 Hose Clamps

1 CO2 Cylinder Retoiner

1 Guardrail

1 Drip Tray

4 Casters

1 Wrench

4 large Phillips-Head Screws

8 Small Phillips-Head Screws

2 Retainer Fixing Screws

2 Wire Shelves

4 Support Pins
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Front Casters

Interior Keg Floor Support
Caubinet

CO2 Tank

Workiop

Chrome Guardrail

7. Chrome Beer Tup

8. Adjustable Thermostat
{Located in rear.)

9. Drip Tray
10. Keg {Not included. Shown for

illustrafion purposes only.)



Proper Location

& To ensure that your beer dispenser works af the maximum efficiency it was
designed for, install it in o location where there is proper air circulation, plumbing
and electrical connections.

* Choose o location where the beer dispenser will be away from heat and will not
be exposed to direct sunlight.

¢ This beer dispenser is designed for indoor use enly and should not be used
outdoors.

& This beer dispenser is a freestanding design and should not be placed in o builrin
or recessed area.

» The following dimensions are the recoramended clearances around the beer
dispenser.

Sides e, 3/4" {19mm)
Top i, V' A28mm)
Besck oo V' A258mm)



y Instructions

Read carefully and understand all installation instructions before installing the beer
déspense{. i after compleﬁng the process you are still unsure whether the beer
dispenser has been propery installed, we recommend that you contact o qualified

installer.

Installing the Casters
Follow the steps below to install the casters.

1.

Empty the inside of the cabinet completely and
lay the bear dispenser down sidewoys. We
recommend that you place a piece of
cardboard or coth underneath the cabinet to
prevent dents or scratches fo the cobinet.

- Insert the casters into the holes on the bottom corners of the cabinet. Tighfen

each caster by turning the nut clockwise with the wrench provided.

. Onee all four casters have been tightened evenly, stand the cabinet in an upright

position.

Installing the Beer Tap

Follow the steps below to install the beer tap.

1.

. Place the gasket over the wing nut on the
. Pass the beer tube through the gasket to the

. Push both the wing nut and the beer duct

First, remove the cabinet plug lecated on the
waorktop. Firmly grasp the cabinet plug, pwist [7 Handie

and PU“ UPWGFd- Large Phifip Head

Mote: Store this plug in o safe place as it will ®
be required when converting the beer 1o ®

dispenser into o refrigerator.
Gasket

Beer duct

bottorn of the beer fap.

et

‘pilot holes

base of the beer tap.

through the hole in the worktop until the beer
tap is resting on fop of the cobinet.

. Align the holes of the beer tap with the gasket and pilot holes on the workiop of

cobinet.

. Secure the beer fup to the cabinet by inserting four large Phillips-Head screws

into the holes and fightening.



installing the Guardrail
Follow the steps below to install the guardrail on
the werkfop.

s

iy o8

1. Pluce the guardrail on top of the cabinet.

2. Align dll holes of the guardrail with the holes
of the cabinet.

3. Secure the guordrail to the cobinet with eight
stnall Phillips-Head screws.

Installing the CO2 Regulator and CO:2 Cylinder

Follow the steps below to safely install the CO2 regulator and CO2 eylinder. You
must read and understand the following procedures for CO2 cylinders before
installation.

Note: Your CO2 cylinder is shipped empty to avoid any possible accidents during
fransportation. When you purchase the first keg of beer, hove your beer

distributor fill the CO2 evlinder.

1. Install the COz air line hose to the regulator by attaching one end of the red air
fline hose to the hose barb connection on the
CO2 regulator. Secure the hose by using one
of the two self-locking black plastic snap-on
clamps. Use pliers to snap the clamp on
thfly to ensure that there are no leaks.

2. Atach the CO2 regulator to the CO2

cyﬁihder by screwing the reguld?or nut onto

Connedi to the GO, Cylinder

[o PR,
Regulaior  §

the evlinder valve and tightening with an

adjustable wrench. e [T | . _

, CO2Cylinder

3. Remove the nut from the refainer bolt. S0t '
Use two refainer fixing screws to sacure the

refainer to the holes on the back of the Connectts the CO, 7

. Air L
cylinder. e

4. Slide the cylinder through the retainer and
place it in the cabinet. Then tighten the

Retinef

refainer nut,

WARNING!

€0: con be dongerous! CO: cylinders contain high-pressured gus, which
can be hozardous it handled improperly. They must be hondled with core.
8




Tapping the Beer Keg

{Single-Valve Type Barrel)

Your bieer dispenser comes with an American Sankey Tap made by the Banner
Equipment Company. This brand name is the most widely used in the United States.
Before purchosing o keg, check with your beer distributor to moke sure that o
Sankey Top can be used.

Note: For European draft beer, o European Sankey is required. Please call the
Banner Equipment Company Toll-Free at {800} 621-4625 for mere
information.

Follow the steps below to top the keg of beer. Hlack pabhends (!

Connect 1o the Beer Line Hose ) \\

1. Make sure the black pull handle of the keg coupler
is in the closed {up) position before installing it on comestio e co,

Air Line Hose ~
the beer E(eg. Insert the keg couple{ info the Iocl(ing
neck of the beer keg and turn dockwise 1/4-tum to

lock it into position. (see fig. 1)

2. Attach the open end of the red air line hose to the
hose barb connection on the keg coupler. Next,
secure the hose by using the remaining self-locking
plastic snap-on clamp to ensure that there are no
leaks. Secure the clamp tightly with pliers.

(see fig. 2)

3. It is very important that the black rubber washer be
installed inside the wing nut before connecting the
beer line to the E(eg coupie{. Remove the black
rubber protective cop located on top of the keg
coupler and screw the wing nut with the rubber
washer onto the keg coupler. Hand-tighten firmly.
(see fig. 3)

4. Make sure the beer tower faucet is in the closed
{faucet handle pointing straight back) position before
connecting the keg coupler and the beer keg. To
secure the tank connection, pu§§ the keg coupler
handle out and push down uniil it locks info position.
Listen For the "click” of the pull handle when it shifts
into the final downward position.(see fig. 4}



5. Care?ugiy tilt the beer Eeg and rest the edge on the stainless steel keg Hom; .
support on the bottom of the inferior cabinet. Slide the beer keg in slowly,
ensuring that it is properly located. (see fig. 5)

Lift Upright

Beer Keg P

, ,
,
fig- 5 e s :&t

Important Safety Message for Draft Beer Dispensing

if CO2 is used for draft beer dispensérag, the system musk be qdequcﬁely pmfec:feci
against excessive pressure build-up. This can be accomplished by installing ot least
two sofety devices with adequate relief copacity in the system.

Safety devices should be installed in the following places:

A. On or immediately downstream from the CO2 regulator.
B. On the topping device itself.
C. In-line in the pressure system.

Mate: Locations A and B noted chove are preferable. IF possible, they should be
built into the CO2 regulator and tupping device so that they cannet be
removed or by-possed.

Operating Your Beer Dispenser
Dispensing Beer
Follow the steps below to déspeﬁse beer.

1. Make sure that the beer dispenser is plugged in properly o a 120V, 60Hz,
18Amp grounded AC outlet.

2. Place the drip tray under the beer faucet.

3. Open the beer faucet Eoy puﬂing the tap towards You quicf(fy and compieieiy fe
dispense the beer.

MNote: if for any redson the beer does not come out of the tap, refer to the
trouble-shooting guide on poge 17.

4. Increase the pressure if the beer runs foo siowiy. At the correct pressure and
temperature, o 100z. gluss should be filled in 4 seconds.

5. Hold the glass steady at a 45° angle. When it is 2/3 R, start straightening the
glass. Proper foom should be o tight creomy heod and the collar on on average

glass should be 3/4" 10 1% high.

Note: It is normal to see condensation ?‘orming on the outer surface of the faucet. It
is caused by the difference in femperature between the cold beer and the
inner surfaces of the faucer when beer is flowing through the line. 10



Understanding Beer Temperature

@ The recommended temperature for serving chilled beer is between 34" and 38°F,
To maintain this temperafure in average room conditions of 70°F, set the
thermostat to "Normal.”

MNote: During the summertime when temperatures are warmer, we recommend
that vou adjust the control fo o cooler setfing accordingly.

e Select and maintain the proper lemperature inside the refrigerator cabinet. This
is necessary for maintaining the flavor freshness of beer.

@ The best temperature for storing o keg is behween 38" and 40°F

s Excessively cold or warm temperatures inside the refrigerator cabinet may cause
o loss of flavor,

Naote: Sour beer is produced as o result of secondary fermentation above 45°F

Understanding the Temperature Control Setfing

The termperature control is located at the rear of the unit on the
bottorn lef-hand corner. After turning the unit on, you must wait
24 hours for the unit to cool properly. You may then adjust the
temperature setfing bused on your needs and pre?erences,

Automatic Defrosting

It is not neccessary fo defrost the beer dispenser/refrigerator. Ice that has deposited
on the evaporator is au%omolﬁm”y defrosted when the compressor e:yc:ies off. The
defrosted water collects in the water collection fray of the rear of the unit and
evaporates.,

it



Understanding Normal Operating Sounds

* Bubbling or gurgling sounds and slight vibrations are the result of the refrigerant
dreulating through the cooling coils.

¢ Sizzling or popping sounds occur during the automatic defrost eyde.

& Dripping sounds cceur s ice melts from the evaporatar and flows into the water
collection tray during the automatic defrost cycle.

» Cracking or popping sounds are caused by the expanding and/or confracting of
the cooling coils during the automatic defrost cycle,

Beer Serving Guide

Beer Serving Tips
The following fips will help you serve the perfect beer.

To serve beer from the fap the way it lef the vat, chack for the ?o”owérag:

# Cleanliness ¢ Temperature
¢ Pressure o Use COn whenever possible

What a 1/2-Keg of Beer Gives You

This beer dispenser can hold up fo a 1/2-keg. For your convenience, the following
toble shows how many servings a 1/2-keg provides.

No. of Glasses Glass Size
192 12 oz.
236 10 oz 1/2-Keg = 15-1/2 Gallons
264 ¢ oz, = 1984 Fluid Ounces
290 8 oz. 1/2-Keg = 6-3/4 Cases of 12 cunce Botiles
353 7 oz
417 6 oz.

iz



Tips for Cleaning Beer Glasses

For the frashest Havor, it is important to serve beer in clean glasses. For your
convenience, the following fips explain how fo properly clean beer gluasses before
serving beer.

® Do not wash beer glcsses rogefiier with gquses that have contained milk or any
other fclﬂy substance.

s An excessive amount of germicide build-up will also leave a fatty film on the
glasses, which may cause flat beer.

& Wash gidsses ?horoughly with o good defergen? fo remove of fdﬂ'y substances
(i.e. lipstick).

® Do not use soap.

® Do not wipe glasses dry. Allow glasses to air-dry by placing them on a wire rack
or on corrugafecf retal.

s Rinse in fresh cold water just before serving beer. It is best to serve beer in a wet
glass.

Twe Simple Tests for Clean Beer Glasses

1. Wash the glasses using your usual method. Immerse the glass heel first in dean
water. Empty the glass. If water droplets cling to the glass or if spots appear en
the glass while pouring, the glass has not been dearned properly. A clean gloss
should air-dry erystal dear.

2. Again, wash the glass using your usual method. Pour out the water and then
shake salt into the wet glass. If salt does not cling to the entire inside wall of the
gEqss and deor unsalied spofs remain, the glczss is not dean.

Converfing the Beer Dispenser to an
I-Refrigerator Application

For your convenience, this beer dispenser can be converted to an all-refrigerator
application. Simply follow the steps below for a guick and easy conversion.

MNote: When using as o refrigem?or, we do not recommend the use of casters, s
stored items may foll off the shelves when the unit is in motion.

1. Close the main valve on the CO2 cylinder.

2. Close the connection between the beer keg and the keg coupler by pulling and
litting the handle of the keg coupler into an upright position.

3. Disconnect both the beer line and the CO2 dir line from the keg coupler.

4. Remove the beer keg from the cabinet.



5. Disconnect the air line from the CO2 cylinder.
4. Remove the CO2 eylinder from the cabinet.

7. Remove the beer tower from the cabinet E}y grasping the center of the fower,
Turn counterclockwise and lift.

8. Pull the beer line through the top of the cabinet.
9. Install the cobinet plug on the workiop.

10. Lay the unit down sideways. We recommend that you pluce o piece of
cardboard or cloth underneath the cabinet to avoid dents or scraiches to the
cabinet. Remove the casters and install leveling legs.

11, Install the bwo wire shelves.

A Insert one end of each support pin info the holes on the right side of the
cobinet.

B. Place one end of the wire shelf into the left side of the cabinet and rest the
other end onto the exposed support pins on the right side.

C. Repeat the same with the second shelt.

12. The conversion process is now complete. Store all the removed accessories in o
sofe place for future use.

13. Adjust the temperature of the unit as required for food storage.

Energy Saving Tips
Follow the energy-saving tips below for optimum efficiency.

* Limit the opening and closing of the door on hot and humid days. When you
open the door, dose it quickly to prevent hot air from entering.

¢ Check regularly for proper air circulation around the unit to make sure that the
unit receives sufficient airflow.

* Keep the door gasket clean and pliable to ensure a proper sedl. If the door gasket
is not secled properly, hot air may easily enter into the unit, making the inferior
temperature warmer, The compressor must then run conﬁﬁuously to keep the unit
cool, thus making the energy consumption very high and inefficient.

Note: Repiqce o dqmqged door gusi(e? to restore energy efﬁcieﬁcy.

* DO NOT store hot food in the unit. Let the food cool before refrigerating it.

i4



Proper Care and Cleaning of the Beer
Dispenser
installing the Cleaning Kit

Read and understand the following instructions before installing the cdleaning kit

1. Mix one gellon of warm water and one ounce [one
mbfespc)on) of cleamer in o bucket.

Mote: Do not use lye, soap or hot water.

2. Remove the cleaner cap. Fill the jor and replace the cap.
Leave the remaining solution in the bucket.

3. Turn off either the air cock on the reguiafor or the valve on

the CO2 tank.

4. Disconnect the tap from the barrel. Then disconnect the beer line from the tap
by turning the nut counter-clockwise. Place the tap ond the end of the hose in

the bucket.

5. Remove the faucet from the tower with the wrench and aftach the Fitting on the
decning bottle in its place.

Note: Moke sure there is o washer in the back of the fiting.

6. Hold the deaning jar upside down until the solufion runs through fo the bucket
as shown in the above figure.

7. Fill the jar with cool clean water and repeat the process until the water runs
clear.

8. Rinse the tap in the bucket with cool water.

9. Remove the ﬁﬁing from the tower and replace the faucet. Make sure the washer
is in the back of the faucet.

10. Re-aftach the beer hose 1o the tap and attach the fap fo the borrel.

Mote: Beer lines should be fushed after each keg is emptied.

15



Cleaning and General Mainfenance
General Interior and Exterior Cabinet Cleaning

1. Prepare o cleaning solution of 3-4 tablespoons of baking soda mixed with warm
water. Use o sponge or soft coth dampened with the cleaning solution 1o wipe
down the interior and exterior surfaces of fhe cabinet.

2. Rinse with dlean, warm water and dry with a soft cloth,

Mote: Do nof use harsh chemicals, abrasives, ammaonia, chlorine bleach,
concentrated defergents, solvents or mefal scouring pczds. Some of these
products may dissolve, domage ond/or discolor the cabinet finish.

Door Gasket Cleaning

1. Clean the door gaskef with o ddmp cloth every three months. The gaskef must be
kept clean and pliable to ensure a proper sedl.

2. Petroleum jelly applied lightly to the hinge side of the gaskets will keep the gasket
plickle and ensure o good sedl.

WARNING!

To avoid eleciric shock, always uvnplug your beer dispenser before
deaning. Fuailure fo do so may result in possible death or injury.

Cleaning Behind the Besr Dispenser
1. We recommend that you clean the rear of the refrigem?or at least twice o yeor.
Mote: Some operating environments may require more frequent cleaning.

2. Use a vacuum or o brush to clean the coils.

CAUTION!

Before using deaning products, dlways read and follow the
manufacturer’s instructions and warnings fo avoid personal injury and
product dumage.

i



Troubleshooting Guide

When dispensing beer into the glass, if you find that the beer is Cloudy, Flat,
Bubbly, Off-Taste, Sour, Wild or Tail-End Beer, refer to some of the Fo”owihg hints.

Beer Condition: Cloudy Beer
The beer in the glass appears hazy, ond not dear.

Cause 1

Excessively low temperatures may couse hazy or doudy beer, porficudarly when the
beer lies in the cold coil for long periods of fime.

Correction

s Make certain that the lines are thoroughly cleaned and then raise the femperature

slightly.

Cause 2

The beer fuucet was c)niy operéed par?idﬂy,

Correction

s Open the faucet quickly and completely.

& Rep!ace any worn washers and parts in the faucet when necessary fo allow the
foucet to be Fully c)pened,

Beer Condition: Flat Beer
Beer lacks its usual brewery-fresh flavor. The foamy head disappears quickly.

Cause |

The glass is greasy.

Correction

s Do not wash beer gfczsses Tcge%iaer with gidsses that have contained milk or any
other fotty substance. An excessive amount of germicide build-up may dlso leave
o fatty film, which will cause beer to go flat.

s It is preferable 1o steam and sterilize glosses where hedlth laws permit.

& Wash gidsses ?horoughly with o good clefergen? fo remove of fdﬂ'y substances
(i.e. lipstick).

® Do not use sogp.

s Do not wipe the glasses dry. Permit glusses to air-dry by placing them on o wire
rack or on corrugated mefal.

s Rinse the glasses in fresh cold water just before serving beer. It is best fo serve
beer in o wet glass.

17



Cause 2

Improper drawing of beer into the glass.

Correction

* Open the faucet quickly and compfef@ly‘

# Proper foam should be a tight creamy head. The collar on the average gloss
should be 3/4" to 1" high. Beer drawn without head has the appearonce of
being fat.

Cause 3

Not enough pressure.

Correction

* Increase the pressure if beer runs too slowly. The correct flow should fill a 100z
glass in 4 seconds. {Approx. 8oz, of liquid

* Chack the pressure source to determine whether there are obstructions in the air
fine.

¢ Replace o sluggish air source or the CO2 regulator and gauge.

& The tank pressure must always be higher than the pressure used on the keg.

*» Always apply pressure to the keg before drawing beer.

Beer Condition: Loose Foam
Large soap-like bubbles that setfle quicldy.

Cause |
This is generally the same as the Flat Beer condition. See the Flat Beer
causes above.

Beer Condition: Off-Taste Beer
Olten bitter and bitey; sometimes completely lacking in flavor and zest. May
also have on oily or foul odor, which carries an unpleasant faste.

Cause |

improper cleaning of the tap.

Correction

* Brush ond clean the fap properiy, It should be scoured using o de?ergem, then
rinsed clean.

Cause 2

Contominated air line.

Correction

* Ajr line should be examined. If contaminated, it should be replaced.

i8



Cause J

Improper type of air line

Correction

s A rubber hose will abserb and retain edors. Try using a plastic or copper hose
instead.

General Recommendations for Off-Taste Beer:

Beer lines should be flushed after each keg is emptied. Maintain fresh, cean,
sanitary conditions around the dispenser. Smoke, cooking odors and disinfectants
will harm the taste and flover of beer. These conditions, os described, may come
from an air source or from actual contact with the giczss when dmwirzg beer.

Beer Condition: Sour Beer
Beer tastes and smells exfremeiy yeasty or moEdy.

Couse 1

Improper fransporting of beer kegs. Beer that is defivered on an open truck

dUring %igh summer femperatures may start o seccrzciary fermentation process.

Correction

s I possible, have beer kegs delivered in o dosed, refrigerated truck. If an open
fruck is used, cover beer kegs with tarpaulin for protection against summer heat
and warm air.

Beer Condition: Wild Beer
Beer thot is either all foam, or too much foam and not encugh liquid.

Cause |

Improper drawing of beer into the glass.

Correction

® Open the faucet quicfdy and mmpleteiy,

® Proper foam should be a fight, creamy head, and the collar on the average glass

should be 3/4" to 1" high.

Cause 2

Yeast growth or other obstructions in the faucet, which is usually caused by
o non-re?rigemfeci foucet. Worn faucet parts and worn faucet washers.
Correction

¢ Check for, and replczc:e any kinked, dented, or twisted lines from the barrel to the
faueet,

® Examine for ?rayed coup]ing washers behind the faucet that may couse an
obstruction.
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Cause 3

The beer was stored in an area that is not cold eﬁmjgh and has hus become warm.
Correction

* Keep kegs of beer refrigerated ot all times at 40°F all year round!

Cause 4

Too much air pressure.

Correction

® First, chack the source of pressure to make sure it is working. Then adjust the
pressure to suit o properly balanced system. The correct beer How should fill o
100z. glass in 4 seconds ot the proper temperature.

Cause 5

Excessive amounts of COz.

Correction

* Adjust the CO2 pressure to as low as possible. However, the applied pressure
must remain slightly higher than the internal pressure of the beer. No more than
18 Ibs. should be applied. The propar amount should be between 10-12psi/lbs.

* The colder the beer und the higher the applied CO2 pressure, the more rapid the
absorption of CO2 by the beer. This over-carbonates the beer, causing Wild Beer.

e Check the pressure regulai‘ors periodicai!y to ensure that the operating pressures
remain constant.

Cause 6

Not enough pressure or no pressure ot all.
Correction

e Check for defective air vents.

& Always turn the pressure on before drawing beer.

Cuause 7

An old keg of beer which has not been stored in cool temperatures has been used.

Correction

@ [f beer has been allowed to stand in warm temperatures bayond 45°F for an
excessive length of time, it may begin o secondary fermentaion. Store beer ot
40°F all year round.
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Beer Condition: Tail-End Beer
Beer draws well ot the beginning of the keg. Towards the bottom, it becomes
flat. This is more likely fo occur when beer turnover is slow.

Cause |
Where air is used as a pressure source, air replaces the CO2 in beer, causing flat

beer. This problem is not evident when beer is being drawn rapidly.
Correction
s Whenever possible, use CO2 Gas as o pressure source.

2%



in-Home Service

What is covered and for how
long?

This warranty covers all defects in work-
manship or matericls for a period of:

12 monihs labor
12 months parts
5 years sedaled systemiparts only)

The warranty commences on the date
the item was purchased and the original
purchase receipt must be presented to
the authorized service center betore
warranty repairs are rendered.

EXCEPTIONS: Commercial or
Rental Use warraniy

90 days labor (carry-in only)
20 days parts

Ne other warranty applies
What is covered.

1. The mechanical and electrical parts,
which serve as o funchionadl, purpose
of this applionce for a period of 12
months. This includes all parts except
finish, and frim.

2. The components of the sealed system
e.g. hermetic compressor, condenser
and evaporator from manufacturing
defects for a period of 5 years from
the date of purchczse. Any ddmoges
to such components cousead by
mechonical abuse or improper
handling or shipping will not be

COV&F&d,
What will be done?

1. We will repair or replace, ot our dis-
cretion any mechanicdl or electrical
part which proves fo be defective in
normal usage during the warranty
pericd so specified.

2. There will be no charge to the
purchaser for parts and labor on any
coverad items during the initial 12
month pericd. Beyond this period
on!y parts are covered n the

remaining warranty. Labor is not
provided and must be paid by the
cusfomer.

3. Contact your nearest authorized
service center. For the name of the
nearest service center please visit our
website ot www.HaierAmerica.com or

call 1-877-337-3639 for more

information.

THIS WARRANTY COVERS
APPLIANCES WITHIN THE
CONTINENTAL UNITED STATES,
PUERTO RICO AND CANADA,
iT DOES NOT COVER

THE FOLLOWING:

Damages from improper installation.
Damages in shipping.

Defects other than mcmufc]c:mﬁng.
Damage from misuse, abuse, accident,
alteration, lack of proper care and
maintenance or incorrect current or

vaimge,

Damage from other than household use.
Damage from service by other than an
authorized dealer or service center.

Decorative frims
Transportofion and shipping.
Labor {after the initial 12 months).

THIS LIMITED WARRANTY 15 GIVEN IN
LIEU OF ALL OTHER WARRANTIES,
EXPRESSED OR, INCLUDING THE
WARRANTIES OF MERCHANTABILITY
AND FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE

The remedy provided in this Wdt’l’dh?’ is
exclusive and is gronted in lieu of of
other remedies.

This warranty does not cover incidental
or consequemicl damages, so the above
limitations may not o pgiy to you. Some
States do not allow limitations on how
long on implied warranty lasts, so the

above limitations may not apply to you.

This warranty gives you specific legal
rights, and you may have other rights,
which vary, from state fo state.

Haler America

New York, NY 10018
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. Froncais.

CONSIGNES DE SECURITE
IMPORTANTES

Lisez toutes les instructions avant d'utiliser cet équipement.
Lorsque vous utilisez cet équipement, veuillez respecter les
consignes de sécurité de base suivantes:

1.

Utilisez cet équipement uniquement pour 'usage auquel il est desting comme
indiqué dons ce manual.

Cet équipement installé correctement et conformément instructions d'installation
utilisation. Consultez la section linstaliation pour de plus amples détails.

Cet équipsiment doit 8tre branché sur une éledirique d'une tension adéquate.

Cet équipement doit 8tre mis & lo masse (terre} ofin d'éviter tout risque
d'électrocution ef d'incendie. Ne pos couper ni refirer la broche de massel Si
volre prise de courant murale ne peut accueillir une fiche & trois broches,
veuiller faire dlectricien qualifié en installe une. Lo doit ke reliée & lo terre.

Ne débranchez jumals cet equipement en tirant sur le cordon d'alimentation.
Soisissez fermement la fiche ef tirez tout droit sur cette dernigre.

Remplacez immédictement tout cordon, toute fiche ou prise uséle}, desserréle}.

Afin de réduire fout risque d'électrocution et d'incendie, n'utilisez pas de
rallonges ni d'adaptateurs ofin de raccorder I'équipement & une source de
courant.

Débranchez I'équipement avant de le nettoyer ou de le réparer.

Nous vous recommandons de contacter un techricien réparateur breveté si cet
équipement fombe en panne.

10. Si vous comptlez fefer volre ancien équipement, nous vous recommandons de

refirer la porte et de laisser les élagéres en place. Vous réduirez ainsi tout risque
de danger pour les enfants.

1. Cet &quipement ne doit pas éire placé dans un renfoncement ni encastré en

aucune facon, I o été congu afin d'étre placé seul sans intégrer & un espace
clos.
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. Ne faites pas fonctionner cet équipement en présence de vapeurs explosives.
. Ne jouez pas avec les commandes.

. N'utilisez pas cet équipement & moins que foutes les cloisons soient bien en
place.

. N'utilisez pus I'équipement lorsque des pigces s'avérent défectueuses.
. N'utilisez pas votre équipement & des fins commerciales ou industrielles.

. Cet équipement o éié congu ofin d'étre utilisé & llintérieur et ne doit en aucun
cas étre utilisé & Pextérieur,

. Afin de réduire tout risque de blessures, ne laissez pos les enfonts jouer sur ou
& l'intérieur de cat équipement. Il est nécessaire de surveiller atfentivement les
enfants lorsque vous ufilisez cet équipement & proximité des enfants,

Lo porte de I"équipement doit &tre fermée lorsqu'il fonctionne. Ne laissez pas la
porie ouverte lorsque des enfants se trouvent & proximité de la fontaine & bidre.

Consignes de sécurité importantes pour le CO2
{gaz carbonique)

i

le goz carbonique ou dioxyde de carbone peut étre dungereux! Les bouteilles de
CO2 contiennent du goz scus pression qui peut 8re dangereux st vous ne le
manipulez pas correctement. Veuillez lire et comprendre toutes les consignes
concernont les bouteilles de CO2 avant de procéder & Pinstallation.

. Veuillez toujours raccorder ko bouteille de CO2 & un régulateur! Le non-respect

de cefte consigne risque de provoquer une explosion et d'entrainer des blessures
graves voire mortelles lorsque vous ouvrez lu valve de la bouteille.

. Ne raccordez jamais lo bouteille de CO» directement sur le contenant, fonnelet,

baril ou fit de biare.

. Respectez foujours lo marche & suivre lorsque vous changez de bouteille.
- Ne jomais lancer ou laisser tomber une bouteille de CO2.

. Conservez toujours les bouteilles de CO2 loin des sources de chaleur. Stockez les

boutetlles de rechange dans un endroit frais {de préférence 70°F ou 21°C). Fixez
solidement la bouteille en place avec une chaine, en lu plocont droite.

. Assurez-vous que H'endroit posséde une bonne ventilation et quittez

immédictement cet endroit en cas de fuite de CO2!



8. Vériliez toujours la date & loquelle la bouteille o &1 testée parle D.OT
[Ministére des fransports américain) figurant sur le col de la bouteille avant
Iinstallation. Si cefte date est antérieure & 5 ans, n'utilisez pas lo bouteille.
Ramenez la bouteille & votre fournisseur.

9. Ne raccordez jamais un tonnelet, (3t ou autre contenant de biére & moins qu'il
existe au moins deux dispositifs de sécurité au niveau du circuit de pression.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

afin de pouvoir les consulter vltérievrement

MNous vous remercions d'avair fait
I'achat de cet appareil Haier. Cette
notice facile & viiliser vous aidera &
uiiliser au misux voire fontaine &

Numéro du modéle

bidre, Numéro de série
N'oubliez pas de noter le modsle et

2 s - i
le numéro de série. Ces derniers se Date d'achat
frouvent sur une éliquette au dos de
l'appareil.



. honcgls

Tible des Mitisies =

PAGE
CONSIGNES DE SECURITE ... 1-3
Lot ECurité en géNnéral.....ooiiiii e e 1-2
Lo sécurité avec le CO2 (gaz carbonigquel ..o 2-3
DEBALLAGE ET INVENTAIRE DES ACCESSOIRES. ... ... .. 5
PIECES ET CARACTERISTIQUES ... 6
CHOISIR UN BON EMPLACEMENT ... ... 7
INSTRUCTIONS DE MONTAGE ... ... 8-11
Montage des roulettes 8
Montage du robinet de bidre ... 8
Montage de la barre de séeurié .. g
Montage du régulateur et de la bouteille de CO2Z ... g
Mise en perce du it de bigre [baril & valve unigue) ... 10
Consigne de sécurité importante pour le firage de fa bigre ... 0
UTILISATION DE LA FONTAINE ABIERE ... ... 11-13
Servirla bidre ... [}
Comprendre la température de la bigre ... 12
Comprendre lo commande de réglage de fempérature ..o 12
Dégivrage automaticue .. iz
Bruits de foncionnement normauX ... 13
GUIDE POUR SERVIR LABIERE ..o, 13-14
Conseils pour firer la bI&re ..o i3
Equilence pour 1/2 6t de bigre ...t i3
Conseils pour nettoyer les verres de bigre ..o 14
2 tests faciles pour nettoyer les verres a bidre ..o 14
CONVERTIR LA FONTAINE A BIERE EN REFRIGERATEUR ........ 14-15
CONSEILS POUR FAIRE DES ECONOMIES D'ENERGIE. ... ... . i5
ENTRETIEN ET NETTOYAGE DE LA FONTAINE DE BIERE .. .. .. 16-17
Montage du kit de nefoyage . ..o, 16
Neftoyage ef enfrefien général ..o 17
GUIDE DE DEPANNAGE. ... 18-22
GARANTIE ... e 23



. bopans

........ bl

Déballage et Inventaire des Accessoires

1. Refirez tous les matériaux d'emballage v compris le socle en mousse et le ruban
adhésit retenant les accessoires & lintérieur et & 'extérieur. Sortez 'aquipement
en le glissant et refirez le plastique ou la mousse de profection protégeant le
compresseur lors du ransport.

2. Inspectez I'équipement ef refirez fout matériau d'emballage restant, ruban
adhésif ou documentation avant de mettre sous tension lo fontaine ¢ bigre.

Remarques: Plucez lo fontaine & biére debout ofin qu'elle soit droite pendant 2
heures avant de lu mettre en marche.

Veriliez tous les accessoires fournis avec le carton et assurez-vous que toutes les
piéces sont en bon état. Reportez-vous & la liste ci-dessous. §i un des accessoires est
en mauvais &gt ou s'avére manqguant, veuillez contacter notre service  la dientéle.
Notre numéro d'assistance sans frais est le 1-877-337-3639.

robinet de bigre avec:

1 joint pour le robinet de bigre

1 rondelle pour le raccordement du manchon du Hit de biere
régulateur de CO2
cylindre de CO2

1
1
1 manchon de raccordement pour it de bigre
1
1

o

kit de nettoyage
conduite pour CO2
2 colliers de serrage pour tuyaux
1 étrier de fixation pour bouteille de CO2
1 barre de profection
1 boc ramasse-gouttes
4 roulettes
1 cle
4 vis cruciforme Phillips
8 petites vis cruciforme Phillips
2 vis de fixation
2 étagéres métalliques
4 chevilles de support
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Pieces et Caractéristiques

1. Rouleftes avant &, Barre
2. Support intérieur du sol pour fat de 7. Robinet de bigre en chrome
biére 8. Thermostat réglable
3. Habilluge/caisson {situé & "arrigre)
4. Bouteille de CO2 2. Romosse-goutfes
5. Surface de travail 10. Fit de bigre {non fourni. Montré ici

& fitre d'illustration uniguement.}



Choisir un bon Emplacement

= Afin d'&lre certain que voire fontaine & bigre fonclionne & son rendement
maximum, montez-lo dans un emplocement présenfant une bonne circulation
dair, des points de raccordement adéquats pour lo plomberie et l'électricité.

e Choisissez 'emplacement ol vous comptez monter la fontaine & bigre en veillant
qu'll soit loin de foute source de chaleur et qu'il ne soit pas en plein soleil.

e Ceite fortaine & biére o 8t& concue afin d'étre utilisée & Pintérieur
uniquement et ne doit en aucun cas &tre utilisée & I'extérieur en plein air,

» Ceife fontaine & biére ne doit pas éfre placée dans un renfoncement ni encastrée
en aucune facon. Elle a &8 concue dfin d'atre placée seule sans lintégrer & un
quelconque systéme.

e les dimensions suivantes sont les distances de dégagement et de sécurité autour
de lo fontaine & bigre:

Cotés 3/4 po. (19 mm)
Dessus ....ooovivvvnen... T po. {25 mm)
Derrigre ... 1 po. {25 mm)



instructions de Montage

Veuillez lire attentivement et comprandre toutes les instructions d'installation de o
fontaine & bigre. Si aprés avoir terminé le montage, vous n'étes pas certain que la
fontaine & bigre o &€ correctement installée, nous vous recommandons de contacter
un installateur qualifie.

Montage des Rouleties
Suivez les &fapes suivantes pour maonter les roves.

1. Videz complétement ['intérieur de la coisse et
plucez o fontaine & bigre & plat, sur le cété,
MNous vous conseillons de placer un morceau de
carfon ou de chiffon sous le caisson afin
d'éviter de rayer ce dermier.

Clé plate

Rouitte

2. Introduisez les roulettes dans les trous des coins inférieurs du caisson. Serrez
chaque roue en tournant 'écrou dons le sens des aiguilles d'une monire avec la
clé fournie.

3. Aprés avoir serré les quatre roues, placez le caisson debout.

Montage du Robinet de Biére
Suivez les étapes ci-dessous pour monter le robinet de bigre.

1. Tout d'abard, retirez le bouchon du caisson

sifue sur !G SUE’FCZCQ de ?FGVO!'. Soisissez ie Esquisser ﬁ-?mgnée

bouchon, tournez-le puis firez vers le haut. IAssembiée de Bras

La grande Vis.._
Remarque: Rangez ce bouchon dans un  de Tete ae Prilp- @

. ~ !
enc!rmf SUP Cdr vOus en aurez i

Pelite Visa

téte phillips

besoin dfin de convertir la T

fontaine & bisre rexcrlgemfeur, Joirst 2
i

|

Canal de bigre-—-

2. Placez le joint sur I'écrou & oreilles en bas du
robinet de bigre. Garder la Barre -

3. Faites pusser le tube de bigre dans le joint
jusgu'au bas du robinet de bigre.

4. Poussez l'écrou d oreilles et le conduit de bigre
dons le rou de o surface de ravail jusqu'a ce
que le robinet repose sur le dessus du caisson.

5. Alignez les trous du robinet de bigre sur les frous du joint et de guidage situés
sur le dessus du caisson.

6. Fixez le robinet de bigre au caisson en infroduisant quatre grandes vis
cruciformes Pihllips dans les trous puis serrez. 8



Montage de la Barre de Sécurité
Suivez les &tapes ci-dessous afin d'installer lo
barre de sécurité sur la surface de travail.

1. Positionnez lo barre sur le dessus du caisson.

2. AEigﬂez tous les trous de la barre sur ceux du
dessus du caisson.

3. Fixez la barre sur le caisson en utilisant huit

pefites vis cruciforme Phillips.

installation du régulateur de CO2 et de la bouteille de €O»
Suivez les élapes ci-dessous ofin d'installer le régulateur de CO2 et lu bouteille de
CO2 en toute séeurité. Veuillez lire ef comprendre les instructions suivantes
concernant les bouteilles de CO2 avant de procéder & installation.

Remargue: Volre bouteille de CO2 est expédiée vide ofin o éviter tout risque
d'accident lors du transport. Lorsque vous achetez le premier fit de
biere, demandez & ce volre revendeur remplisse la bouteille de CO2.

1. Raccordez la conduite d'air du CO2 au régulateur en branchant un bout de la
conduite d'air rouge ou manchon de raccordement pour tuyau sur le régulateur
de CO2. Fixez le tuyau & Faide d'un des deux serre-céibles noirs en plastique
pression aufobloguants, Utilisez les
pinces pour fixer fermement serre-cable

Oﬁﬁ qU’E§ n,y C“_r pgs de Eux_?e o s Raccordez? 4 ta bouleille de CO»
du COx
2. Raceordez le régulateur de CO2 ¢ la

bouteille de CO2 en vissant F'écrou du

régulafeur sur la valve de lo bouteille et

en serrant avec une dlé réglable.

Collier de semage

3. Retirez 'écrou du boulon de refenue. Bouteile de CO:

Utilisez deux vis de fixation afin de Vanne de fermeture
fixer I sirier de retenue sur les trous au

dos de la bouteille. Racsordez ala

4. Glissez la bouteille dans I'étrier de
refenue ef placez I'ensemble coisson.

Eivier de retenue

Ensuite, serrez 'écrou de refenve.

AVERTISSEMENT!

Le €Oz peut étre dangereux ! Les bouteilles de CO2 confiennent un gz d
haute pression qui peut peut étre dangereux si ce dernier n’est pas
manipulé correciement. Ces houteilles doivent éire manipulées précaution.

9




Mise en perce du fit de biére

{(baril a valve unique)

Votre fontaine & bigre est fournie avec un robinet American Sankey Tap fobriquée
par Banner Equipment Company. Cetfe marcue est la plus utilisée aux Etats-Unis.
Avant dacheter un [t de bigre, vérifiez o fontaine & bigre ofin de vous assurer
qu'elle peut accveilliv un robinet Sankey Tap.

Remargues Pour la bigre pression européenne, la pose d'un robinet Sankey de
calibre europsen est obligatoire. Veuillez contacter Banner Equipment
Company en composant sans frais le (800} 621-4625 pour plus
d'informations.

Suivez les étapes ci-dessous pour la mise en perce du fit de bigre:

La poignée noire de

1. Assurez-vous que la poignée noire du traction {ascendany
manchon de raccordement est fermée {vers le E}out) '

Raccordez & la conduite de bigre

avant de le brancher sur le dessus du ot de bigre.
Introduisez le manchon de raccordement dans le col G a e co.
de verrouillage du fit de bisre et tournez dons le
sens des aiguilles d'une monire 14 de tour ofin de

le verrouiller. {voir figure 1) fig. 1 Menchon de sccordement

2. Branchez "extrémité ouverte de la conduite d'air P

rouge au raccord desting au tuyau sifué sur le
manchon de roccordement. Ensuite, fixez le tuyau
autobloquant & pression ofin de vous assurer qu'il
nie présente aucune fuite. Utilisez les pinces pour
fixer fermement le serre-céble ofin qu'il n'y ait pas
de fuite. {voir figure 2}

3. 1 est trés important que la rondelle noire en fig. 2
caoutchoue soit installée @ 'intérieur de écrou &
oreflles avant de raccorder la conduite de bigre au
manchon de raccordement. Refirez la capuchon de
protection neir en caoutchoue situé sur le dessus du gy,
manchon de raccordement et vissez l'écrou & oreilles ?
avec la rondelle en cacutchoue sur le manchon de
raccordement. Serrez fermement & la main.

{voir figure 3}

4. Assurez-vous que le robinet de bigre est fermé {la
poignée du robinet est orientée vers l'arriére) avant
de brancher le manchon de raccordement et le fit de
bigre. Pour effectuer le raccordement, tirez sur la
poignée du manchon de raccordement pour la sortir
puis appuyez dessus jusqu’d ce que le manchon se
blogue en place. La poignée devrait émettre un déclic

9 P poig
lorsau’elle se blogue en place. [voir tigure 4)
49 G P g



5. En falsant preuve d'une grande precaution, penchez le fit de bigre ofin que le
bord du fit repose sur le support en acier inoxydable du fond du caisson.
Glisser le fot lentement en piace, en veillant & le correctement. {voir f%gure 5

—_ned

Souevez le Fift

Filt de Biere

f’;g 5 Support du fil % — ,/

Consigne de Sécurité Importante pour le Tirage de la Biére
Si vous utilisez le CO2 pour tirer la biére pression, le systéme devra éire
correctement protégé contre foute accumulation excessive de pression. Cecl peut
étre effectué en montant au minimum deux dispositifs de sécurité capables de gérer
toute surpression au sein du circuit.

Ces dispositifs de sécurité doivent &tre installés dans les emplacements suivants:

A Sur le regulateur de CO2 ou immédiatement en aval de ce dernier.
B. Sur le dispositif de firage lui-méme.
C. Sur la conduite du circuit de pression.

Remargues Les emplacements A et B indigués ci-dessus, sont préférables. Si
possible, ces dispositifs doivent étre intégrés au régulateur de CO2 et
au dispositif de tirage afin qu'il ne soit pus possible de les refirer ou
de faire une derivafion afin d'éviter de les employer.

W @

Utilisation de lg Fontaine ¢ Biére

Servir lu Biére
Suivez les étapes ci-dessous pour servir la biére.

1. Assurez-vous que lo fontaine & bigre est branchée sur une prise de courant
alternafit relige & lo terre de 120 Volts, 60 Hz et de 15 ampéres.

2. Placez le ramasse-goutles sous le robinet de bigre.

3. Quvrez le robinet de bigre en firant le manche vers vous franchement et
complétement alin de firer la bisre.

Remargues Si pour une raison quelcongue la biére ne sort pas, référez-vous
au guide de dépannage de la page 17.

4. Augmentez lo pression st la bigre sort du robinet trop lenfement. Ala pression
adéquate ef & la bonne température, un verre de 10 onces liquides (29 mi)
devrait se remplir en 4 secondes.

11
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5. Tenez le verre & un angle de 45°. Lorsque le verre est plein cux 2/3, commencez
& redresser le verre. La mousse devrait étre fine et compacte et le col de mousse
devrait mesurer 1,9 em & 2,5 em d'épaisseur.

Remargue: Il est normal de voir appardiire de lo mousse de condensation sur la
surface extérieure du robinet. Ceci est do & la difference de
température entre la bigre broide et la surface intérieure du robiret
lorsque la bigre parcoure la conduite.

Comprendre la Température de la Biére

# La température recommandée pour servir la biére est enfre 34°F (1°C) of 38°F
{3°C]. Pour maintenir cefte température dans une salle présentant une
fempérature moyennne de 70°F (21°C), réglez le thermostat sur “Normal”,

Remargue: En &8, lorsque lo température extérieure est plus choude, nous
vous recommandons de régler la commande sur une température
inférieure en fonction des conditions.

# Choisissez et maintenez la température adéquate & Vintérieur du réfrigérateur.
Ceci est indispensable ofin de conserver la fraicheur de lo bigre.

e La meilleure température pour stocker un fot de bigre st entre 38" (3°C) et 40°F

{(4°C}.

* Toute tempéroture excessiverment chaude ou froide & Vinterieur du réfrigérateur
risque de nuire au golt de la bisre.

Remeargue: Une bigre aigre peut résulter d'une seconde fermentation au-dessus

de 45°F (7°C}.

Comprendre le Réglage de la Commande de Temperature

Lo commande de tempéroture se trouve au dos de I'unité dans
e coin inférieur gauche. Aprés aveir mis en marche ['unité,
vous devrez aftendre 24 heures pour gue ceffe derniere
refroidisse sutfisomment. Vous pourrez ensuite régler la
commande de température en fonciion de vos besoins ef
préférences.

Dégivrage Automatique

I est inutile de dégivrer la fontaine & bigre / réfrigérateur. Le givre apparaissant
sur I'évaporateur est automatiquement éliminée lorsque le compresseur s'éteint.
Leau du dégivrage aboutira dans le bac de récuperation situé & Varriére de 'unité
et s'évaporera.
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Connaitre les Bruits de Fonctionnement Normaux

e les bruits de gargouillis comme de P'eau qui bout ainsi que les légéres vibrations
sonores peuvent se fuire entendre lorsque le liguide réfrigerant circule dans les
serpentins de refroidissement.

s Des cliquetis et bruits de grésillements lors du cycle de dégivrage.

e les bruits d'eau qui goutte lorsque la glace fond & portir de Vévaporateur s'écoule
dans le bac de récupération d’eau lors du eycle de dégivrage automatique.

s les craquements résultant de Fexpansion et ou de la contraction des serpentins de
refroidissement lors du eycle de dégivrage automatique.

Guide pour Servir la Biere

Conseils pour tirer la biére

Les conseils suivants vous dgideront & servir une bigre parfaite.

Pour servir une bigre & partir du robinet de la méme qualité que celle fire
directement des cuves de Vusine, verifies les points suivonts:

® Propreté * Température
® Pression @ Utilisez le CO2 & chaque fois que c’ast possible.

Equivalence Pour 1/2 it de Biére
Cete fontaine & bigre peut accuailir 172 baril {mini-fot). Pour faciliter
fes choses, le tableau suivant indigue les équivalences en nombre de verres.

Nombre de Verres Taille du Verre
192 12 oz
236 10 oz, 12F0 =15 172 gollons (58,6 litres)
064 9 oz = 1984 onces liguides (58,6 litres)
290 8 oz. 1/2 Baril =6 34 caisses de bouteilles de
353 7 oz. 12 onces {35 ml)
417 é oz
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Conseils pour Nettoyer les Verres de Biére

Pour une fraicheur optimale, it est important de servir la bigre dans des verres
propras. Pour faciliter les choses, les conseils suivants vous expliquent comment
netfoyer correctement les verres avant de servir la biére.

* Ne lavez pas les verres de bigre en méme temps que les verres ayant contenu du
loiit ou toute autre substance grusse.

* Toute uecumulation excessive d'agent anfisepfique et de germicide dans leissera
une peificu[e grusse sur les verres et risque d'éventer la bigre et de rendre pidfe.

¢ Lavez les verres atentivement en utilisant un bon liguide-vaisselle ofin de refirer
foute trace de corps gras {par ex: rouge d levres, etc )

s Nutilisez pas de savon,

* N'assuyez pos les verres. Laissez les verres sécher & I'air libre en les placont sur
un égouttoir ou une 1ble ondulée,

* Rincez les verres avec de I'eau propre juste avant de servir la bigre. Il est
recommandé de servir la bigre dans un verre mouillé,

Deux tests faciles pour nettoyer les verres de biére

1. Lavez les verres en utilisant votre méthode habituelle. Trempez toujours le pied du
verre en premier dans Veau propre. Videz le verre. $i des gouttes d'eau collent
au verre ou st des traces apparaissent sur le verre lorsque vous videz son
contenu, le verre n'a pas &té lave correctement. Un verre propre devrait sécher
sans laisser de traces.

2. Lavez & nowveau le verre en utilisant volre méthode habituelle. Versez ['eau
contenu dans le verre et saupoudrez du sel dans le verre mouillé. i le sel ne
colle pas & toute la paroi intérieure du verre et des endroits clairs non-salés
demeurent, le verre n’est pas propre.

Convertir la Fontaine a Biére en Réfrigérateur

Pour faciliter les choses, cette fonfaine & bigre peut éfre transformée en réhrigérateur.

Suivez simplement les éfapes ci-dessous pour transformer rapidement et facilement

I'unité.

Remarque: Lorsque vous utilisez I'unité en tant que réfrigérateur, il est déconseille
d'utiliser des rouleftes car les articles & l'intérfeur du rébrigérateur
risquent de tomber des étagéres si vous déplacez I'unite.

1. Fermez la commande principale de la bouteille de CO2.

2. Fermez le raccordement enire le 1t de bigre ef le manchon de raccordement en
firant et en relevont la poignée du monchon de raccordement ofin de la mettre
droite.

3. Débranchez la conduite de bigre et la conduite d'air du COz du
menchon de raccordement.
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4. Retirez le fot de biére du caisson.

5. Débranchez la conduite d'air de la bouteille de CO2.

6. Retirez la bouteille de CO2 du caisson.

7. Retirez la colonne de bigre du caisson en saisissant le centre de lu colonne.
Tournez dans le sens des aiguilles d'unie montre et soulevez.

8. Tirez sur lo conduite de biére ofin de lo faire passer par le dessus du caisson.

9. Installez le bouchon du caisson sur la surface de travail.

10. Placez I'unité & terre, sur so partie lotérale. Nous vous recommandons de
placer un morceay de carton ou de chiffon sous le caisson afin d'éviter de
rayer ou d’endommoger ce dernier. Refirez les roulettes et montez les pieds de
mise & niveau.

T1. Montez les deux étagéres:

A Introduisez une exirémité de chacune des chevilles de support dans les trous
du cété droit du caisson.

B. Placez un cété de I'atagére dans la paroi gauche de Funité et loissez reposer
Fautre <816 de I'étagére sur les chevilles de lo parci droite de Funité.

C. Répétez I'opération ovec lo deuxieme élagere.

12. Le transformation est & present terminée. Rangez tous les accessoires que vous
venez de refirer dans un endroit sir ofin de pouveir les réutiliser plus tard.

13. Réglez lo température de V'unité comme i convient ofin de stocker des aliments.

Conseils pour Faire des économies d’énergie

Suivez les conseils d'économies d'énergie ci-dessous pour un rendement optimal.

s Quvrez et fermez lu porte le moins possible lors des iours chauds et humides.
Lorsque vous ouvrez la porte, fermez-la rapidement afin d'éviter que I'vir choud
pénétre & l'intérieur,

® Vérifiez régulidrement que le périmatre autour de Funité présente une bonne
circulation d'air ofin que cefte derniére soit bien ventilée.

» Veillez & ce que le joint de porte demeure propre et souple afin que le joint assure
une bonne étanchéite . Si le joint de ko porte rest pas complétement étanche, Vair

chaud extérieur risquera de pénétrer facilement & l'intérieur de l'unité. Le
compresseur devra par conséquent fonctionner en confinu afin que 'unité
demeure froide ce qui entrainera une forte consommation d'énergie.

Remargque: Remplacez tout joint de porte endommagé ofin de restaurer
Vefficacité énergétique de I'équipement,

s NE PAS ranger d'aliments chouds dons le réfrigérateur. Laissez o nourriture
refroidir avant de la placer au réfrigérateur.
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Entretien et Neftoyage de la Fontaine & Biére

Montage du kit de nettoyage
Veuillez lire et comprendre les instructions suivantes avant d'installer le kit de
netfoyage.

1. Mélangez un gallon (3,78 litres) d'eau chaude ef une
cuillére & soupe de neftoyant dans un seau.

Remarque: N'utilisez pas de lessive de qualite
intérieure, de savon ni d'ecu chaude.

2. Refirez la capuchon du nettoyant. Remplissez le flacon et
replacez le capuchon. Laissez le reste de la solution dans
le seau,

3. Fermez le robinet d'air du régulateur ou la valve de lo bouteille de COn.

4. Débranchez le robinet du fot de bigre. Ensuite, débranchez la conduite de bigre
du robinet en fournont I'écrou dans le sens inverse & celui des aiguilles d'une
montre. Placer le robinet au bout du tuyau ef dans le seou.

5. Refirez le robinet de la colonne en utilisant la clé qui est fournie et fixez la pigce
d'emmanchement sur la bouteille de neffoyant comme 1l se doit,

Remargque: Assurez-vous qu'il existe une rondelle au dos Femmanchement.

4. Tenez le Hlucon de nettoyage & envers jusqu'd ce que la solution coule dans le
seau comme illusiré, Voir figure i-dessus.

7. Remplissez le Hacon avec de l'aau propre ef répétez 'opération jusau'd ce que
Feau qui s'écoule soit claire.

8. Rincez le robinet dans le seau & Peau froide.

9. Refirez I'emmanchement de lo colonne ef remettez le robinet en plqce.
Assurez-vous que la rondelle se frouve au dos du robinet.

10. Rebranchez le tuyau de bisre sur le robinet ef fixez le robinet au it de bigre.

Remarque: Les conduites de bigre doivent &ire rincées aprés chaque fin de for.
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Nettoyage et Entretien Général
MNettoyage de I'habillage intérieur et extérieur

1. Préparez une solution de 3 & 4 cuilléres de bicarbonate de soude avec de l'eau
tizde. Utilisez une éponge ou un chiffon humidifié de solufion afin d'essuyer les
surfaces intérieures et extérieures du caisson.

2. Rincez avec de I'sau propre tiede et séchez avec un chiffon doux.

Remargue: N'utilisez pos de produits chimiques puissants, de produits de
nettoyage abrasits, de l'eau de Javel, de la lessive au chlore, des
oféferge;fzts concentrés, de solvants ou des tampons récureurs. Cerfains
de ces produits risquent de dissoudre, d'endommager et de décolorer

le fini de 'habillage.
Nettoyage du jeint de porte

1. Nettoyez le joint de porle avec un chitfors humide tous les trais mois. Le joint doit
demeurer propre et souple afin d'assurer 'étanchéité de lo porte.

2. Appliguez une fine couche de vaseline (pétrolatum) sur le cété du joint ob se
trouve les charnieres afin que ce dernier demeure souple et assure une bonne

étanchéité,
AVERTISSEMENT!

Pour éviter tout risque d'élecirocution, débranchez toujours voire
fontaine & biére avant de lo netfoyer. Le non-respect de cette consigne
risque d'entrainer des blessures graves voire mortelles.

Nettoyage du dos de la fontaine

1. Nous vous conseillons de nettoyer l'arriére du réfrigérateur au moins deux fois
par o,

Remarques Certains environnements d'exploitation risquent de devoir étre
neffoyés plus fréquemment.

2. Utilisez un aspirateur ou une brosse afin de nefttoyer les serpentins..

ATTENTION!

Avant d'utiliser des produits de nettoyage, veillez a toujours lire et
respecter les instructions et les mises en gorde du fobricant ofin d'éviter
tout risque de blessure ef de dommages matériels.
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Guide de Dépannage

Lorsque vous firez la biére dans un verre, si vous frouvez que la biére est rouble,
plote, digre, incontrélable, pétille ou a un faux-goit, reportez-vous aux conseils
suivants.

Etat de la biére: la biére est trouble
Lo bigre dans le verre parait trouble, elle n'est pas claire.

Cauvse no. 1

Toute température excessivement basse risque de rendre la bidre trouble, surtout
forsque cette dernidre demeure dans un serpentin froid pendant longue période..
Mesure Corrective

¢ Nettoyez complétement les conduites et augmentez légérement la température.

Cause no.2

Le robinet de bigre n'élit pus complétement ouvert.

Mesure Corrective

» Quvrez rapidement et complétement le robinet,

& Remplucez toute rondelle usée ainsi que les pidces & l'intérieur du robinet lorsque
cela s'avére nécessaire afin que le robinet puisse s'ouvrir complétement.

Etat de la biére: lu biére est plate
Lo bigre n'a pos son bon goUt habituel, son godt n'est pas celui d'une bisre
qui provient direciement de la brosserie.

Cause no.l

Le verre est sale et graisseux..

Mesure Corrective

» Ne lavez pas les verres de bigres avec d'autres verres car ils peuvent avoir
contenu du lait ou toute autre substance grasse.

e Toute aecumulation excessive d'agent antiseptique et de germicide dans eau
luissera une pellicule grasse sur les verres et risque d'éventer la biére et de la
rendre plate.

e || est préférqb!e de netioyer les verres au jet de vapeur {ou dans une autocave &
vapeurt ou de stériliser les verres lorsque lo réglementation le permet.

¢ Lovez les verres attentivement en utilisant un bon liquide-vaisselle afin de refirer
foute trace de matidre grasse {par ex: rouge & 1dvres, efc )

& Nutilisez pas de savon.

* N'essuyez pos les verres. Laissez les verres sécher & Iair libre en les placant sur
un égouttoir ou une 18le ondulée.

* Rincez les verres avec de 'eau propre juste avant de servir la bigre. Il est
recommandé de servir la biere dans un verre mouillé.
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Cause no.2

La bigre n'a pus été firée correctement dans le verre,

Mesure Corrective

s QOuvrez rapidement ef complétement le robinet.

s lg mousse devrait &re fine ef compacte et le col de mousse devrait mesurer 1,9
em & 2,5 em d'épaisseur. Une biére tirée sans chapeau de mousse donne
I'impression que ceffe dernigre est plate.

Cause no.3

lEn'y a pas suffisamment de pression.

Mesure Corvective

* Augmentez la pression si la biére coule trop lentement. Le flux de bigre devrait
pouvoir remplir un verre de 29 ml en 4 secondes. {environ 23 ml de biere).

s Vérifiez la source de pression ofin de déterminer si la conduite d'air est bouchée
ou obstruée.

e Remplcx:ez toute source de pression frop lente ou le régulcﬁeur de COz et le
manomeélre.

e Lo pression de la bouteille doit toujours étre supérieure a celle utlisée avec le ot
de biére.

s Mettez toujours le f0t sous pression avant de firer la bisre.

Etat de la biére: la mousse se détache
Lo mousse est caractérisée par des grosses bulles semblables & des bulles de savon

et elle tombe rczpidemem.

Cause no.l
Ce cas est généralement semblable & celut de la bigre plote. Voir les raisons et
causes de la bigre plote.

Etat de la biére: la bisre a un faux-goit
Lo bigre peut avoir un golt amer ou fude. Elle peut également avoir un goit
huileux ou un mauvoise odeur et un goOt déplaisant.

Cause no.1

Le robinet n'a pas &8 neftoyé correctement,

Mesure Corrective

® Brossez ef neftoyez correctement le robinet. Récurez-le en utilisant un défergenf,
puis rincez-le & l'eau cluire.
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Cause no.2

La conduite d'air est contaminée.

Mesure Corrective

e |o conduite d'air doit 8ire examinée. i elle st contaminée, elle dait stre
impérafivement remplacée,

Cause no.3

Lo conduite d'air est d'un type erroné,

Mesure Corrective

* Un tuyau en caoutchoue absorbera ef conservera les odeurs. Usilisez un fuycu en
plastique ou en cuivre.

Recommandations Générales en cos de Faux-goit:

Les condluites de biére doivent &tre rincées aprés chague fin de fo1. Veillez & ce que
le périmeétre autour de la fontaine @ biére demeure propre. Lo fumée, les odeurs de
cuisine et les désinfectants nuiront au golt et & la saveur de la bigre. Ces conditions
peuvent éfre causées par la source d'air ou par le contact direct avec le verre
lorsque vous servez la biere.

Etat de lo bidre: la bidre est gigre
Lo biere o un fort goit de levure et une forte odeur de levure ou de moisi.

Cause no.|

Les Hits n'ont pas & ransportés correctement. Lo bidre qui est liviée sur un camion

cuvert pendmf les chauds mois d'até risque de provoguer seconde fermentation.

Mesure Corrective

¢ Si possible, foites-vous livrer des fts de bigre par camion frigorifique fermé. Sila
livraison est efectuée par un comion cuvert, couvrez les s de bigre ovec une
bache afin de les protéger contre lo chaleur de I'¢te.

Etat de la biére: bitre inconirélable.
Lo bigre est soit constituée exclusivement de mousse, soit presque uniquement de
mousse avec frés peu de liquide.

Cavse no. 1

Lo bigre o ét& mal tirée dans le verre.

Mesure Corrective

« Ouverte rapidement et complétement le robinet.

¢ Lo mousse devrait étre fine et compacte ef le col de mousse devrait mesurer 1,9
em & 2,5 em d épaisseur.
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Cause no.2

le robinet est bouché par des résidus de levure ce qui est souvent do au foit que le

robinet n'est pas réfrigéré. Les pidces du robinet et les rondelles sonf usées.

Mesuvre Corrective

s Assurez-vous que les conduites allant du 10t de bigre au robinet ne sont pas plises
ni endommagées et remplacez-les si nécessaire.

o Vérifiez que les rondelles du manchon de raccordement situées derrigre le robinet
ne s'éffilochent pas cor cela risquerdir d'obstruer le robinet.

Cauvse no.3

Cetie biére o été stockée dans un endroit qui n'est pas suffisamment froid ef la bigre

est & présent figde.

Mesure Corrective

s Conservez les fots de bigre dons un local réfrigéré d'une température de 40°F
{4.4°C) toute I"annéel

Cause no.bd

Lo pression est frop forte.

Mesure Corrective

s Tout d'abord, vérifiez la source de pression ofin de vous assurer qu'elle
fonctionne. Ensuite, réglez la pression afin qu'elle corresponde & lo taille et &
I'equilibre du circuit. Le débit de bigre devrait pouvoir remplir un verre de 29 ml
en 4 secondes & la bonne température.

Cause no.5

Trop de CO2.

Mesure Corrective

s Réglez lu pression de Co2 le plus bas possible. Cependant, la pression doit &tre
legérement supérieure & celle de la pression interne de la bigre. Ne dépassez pas
unie pression de 18 livres (8 kg). La pression adéquate devrait étre entre
10 et 12 psi/ib.

e Plus lo bigre est froide of plus la pression de Co? est forte, o por conséguent pivs
vite la bigre absorbera le Co2. Cefte gazéification excessive de la bigre donnera
une biére incontrélable.

s Vérifiez régulierement les régulateurs de pression afin de vous assurer que la
pression de fonctionnement est constante.

Cause no.&

I n'y a pas subtisamment de pression ou pas du tout.

Fhesure Corrective

s Varifiez que les ouvertures d'aérotions ne sont pas endommagées.
s Quvrez toujours la pression avant de servir une bigre.
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Cause ne.7

Vous venez d'ufiliser un vieux t0t de biere qui n'a pas &6 stocké & une température

suffisamment froide.

Mesure Corrective

* Si vous avez laissé lo bigre reposer trop longtemps dans un local & une
fempérature supérieure & 45°F (7°C), la bisre risque de fermenter & nouveau.
Conservez les fits de bigre dons un local réfrigéré & 40°F {4.4°C) toute l'unnée.

Etat de la biére: biére de fin de fit.
Lo bigre est facile & firer au début du fot. Vers la fin du f0r, est devient plate. Ceci
arrivera plus souvent si la consommation de biére est faible.

Cause no.l

Lorsque P'air est utilisé en tont que source de pression, 'air remplace le CO2 dans la

bigre ef lu rend plate. Ce probléme n'est pas toujours évident lorsque lo bidre est

firée rapidement.

Mesure Corrective

o A chaque fois que celo est possible, utilisez le COn en tant que source de
pression.
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Garantie Limitse

Dans le Service de Maison

Eléments sous garaniie et durée

de la garantie:

Cette garantie couvre tous les défauts de

mming’oewre et de matérioux pour une

période de:

12 mois pour la main &'osuvre

12 mols pour les piéces

5 ans pour le systéme

d’etanchéité

La garantie prend effet le jour de Fachat

de %cﬁﬁcle. e ficket de caisse d'origine
oit &tre présenté au centre de

réparation agréé pour foute réparation

sous garantie.

EXCEPTIONS: Garantie pour
usage commercial ou location.
20 jours pour la main d'ceuvre
service en atelier uniquement)

0 jours pour les piéces
Aucune autre gorantie n'est
applicable

Couverture.

1. les pigces électriques et mécanigues
servant ou fonclionnement de
Ieppareil, pour unecioériode de 12
mois. Ceci comprend |'ensemble des
pigces, & Pexception de la finition et

es garnifureas.

2. Les composants du systéme
d'étanchéité, tels que le compresseur

ermétique, le condenseur et
Vevaporateur, contre fous défauts de
abrication, pour une péricde de 5
ans & compter de lu date d'wchat.
Tout dommqge concernant ces
composanis ef résultant d'un obus

‘ordre mécanique, d'unie ufilisation
incorrecte, ou de méthodes
d'expédition inadéquates, ne sera
pas compris dans la garantie.

Réparations qui seront

effectuées:

1. Nous nous engageons & réporer ou
rempiacer, & nofre discrétion, toute
pidce électrigue ou mécanique
s'ovérant défectueuse dans des
conditions normales d'utilisation, au
cours de la période de

arantie spécifiée.

2 %’acheteu;f ne subira aueun frais pour
les pigces et la main-d’ceuvre
couvertes par la garantie, au cours

e la premiére période de 12 mois.
Au-delds de catte période, seules les
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pigces seront couvertes par la durée
restante de la garantie. La
main-a’ceuvre nv'est pas pourvue ef
est & la charge du client.

3. Contacter le centre de réparations
agréé le plus proche. Pour obtenir les
nom et adresse du centre le plus
proche, appeler le ]-877~33r?7~363‘?

LES APPAREILS 5ONT COUVETRS
PAR LA GARANTIE SUR LE
TERRITOIRE CONTINENTAL DES
ETATS-UNIS, A PUERTO RICO ET
AL CANADA:

Les dommages résultant d'une installotio
incorrecte. Les dommages survenus
pe;’xdox;f;f e transport. Les défauts ne
résultant pas de la fubrication.les
ommages résultant d'un usage
incorrect ou abusif, d'un mccigen?, de
modifications, d'un manque d'entretien
ou de maintenance, ou d'une tension
incorrecte. Les dommages résultant d'un
usage autre que l’usc;?e ménager. Les
ommages résultant 'un entretien ou de
réparations par quicongue autre qu’un
distributeur ou centre de réparations
agréé. Garnitures décoratives ou
ampoules pouvant étre remplacées.
Transport ef Frais d'envol. Main d’ceuvre
{oprés lo péricde initicle de 12 mois)

CETTE GARANTIE LIMITEE REMPLACE
TOUTE AUTRE GARANTIE EXPRESSE
QU IMPLICITE, ¥ COMPRIS LES
GARANTIES DE VALEUR |
MARCHANDE OU X ADEQUATION A
UN USAGE PRECIS

Le recours offert dans cette garantie est
exclusif et est accordé & Vexclusion de
tout autre.

Lo garantie ne couvrant pus les

ommages directs et indirects, les
limitations ci-dessus peuvent ne pas
s'‘appliquer & tous les cas. Certains états
ne permettant pas la limitation de la

urée des garonfies implicites, les
limitations ci-dessus peuvent ne pas
s‘appliquer & tous les cos.

Cette gorantie confére & l'achefeur des

roits spéci?iques et celui-ci peut
bénéticier d'autres droits qui varient
selon les états.

Haier America
New York, NY 10018
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PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

Lea todas las instrucciones antes de utilizar este producte.
Siempre tenga en cuenta las precauciones basicas seguridad
cuando utilice el dispenser, incluyendo las siguientes:

1. Utilice éste producto séle pora su use entendido come se describe este manual.

2. Este ardefacto debe estar correctamente instadade de acuerds o los
instrucciones provistas por este manual antes de utilizarse. Vea la seccién de
Instalaeion para mayor detalle.

3. Este artefacto debe ser conectade o la toma de corriente adecuada con el
adecuado vmlmge

4. Debe reclizarse la conexién a tierra para reducir el riesgo de shock eléctrico y
fuego. No corte o refire el cable de la conexién o fierrall Si usted no posee
una enfrada o foma para 3 patas flame o un electricista parg gue %agd b
instalocién adecuada. Lo tfoma de corriente de lo pared debe estar conectada
o Herra.

5. Nunca desenchufe la unidad firando del cable. Siempre agarre el enchufe
firmemente y refire hacia fuera,

6. Inmediatamente reemplace los cables pelados o desgastados, enchufe flojo o
toma de corriente flojo.

7. Para reducir el riesgo de shock eléctrico no ufifice dlargues o adaptadores
para conectar o unidad o una fuente de energia.

Desenchufe siempre antes de la limpleza o de reparacion.

9. Sugerimos que un téenico especializado reclice el service de lo unidad en caso
de que el producto lo requiera.

10. En caso de que estuviese desechando el artefacto viejo recomendomos que
refire la puerta del mismo y deje los estontes en el lugar. Esto reduce el riesgo
de dofios en presencia de nifios.

11. Este artefacts no debe instalarse o ubicarse en un lugar o gabine?e cerrado.
Esté disefiado sclamente para la instalacion en lugares libres.

12. No opere esta unidad en presencia de gases explosivos.
13. No fuerze los controles.

14. No opere la unidad a menos que todos los cerramientos y paneles estén en su
lugar.

15. MNo opere esta unidad cuande haya partes rotas o que falten.



. No utilice para uso comercidl.

. Este artefacto estd disefiado para uso interno solamente y no debe operarse

aire libre.

Para reducir el riesgo o lesiones no permita que los chicos jueguen con este
artefacto. Se necesita de extrema supervision cuando la unidad se utiliza cerca
de los nifos.

Lo puerta del dispenser debe estar cerrada mientras este en uso. No deje la
pueria abierta mientras se encuentren nifios cerca.

importantes Instrucciones de Seguridad del Dioxido de
Carbono (C02)

1.

o AW

El diéxido de carbono { COz) puede ser peligrosol Los cilindros de COz fienen
gas comprimido de dlta presion, el cual puede ser peligroso si no estd sujeto
correctomente. Aseglrese de leer V4 sntender todos los pPasos poara lu correcta
instlacién del cilindre.

Siempre conecte el cilindro de CO2z a un regulader de gas! Si esto no se tiene
en cuenta existe &l riesgo de dafios © muerte en cuso de que ocurra una
explosion cuando se abra la valula,

Nunca conecte &l cilindro de CO2 directumente ol contenedor del pro&ucfo,
Siempre siga las instrucciones correspondientes antes de cambior un cilindro.
Nunca deje cuer o arroje un cilindro de CO2.

Siempre mantengo el cilindre dlejado del calor. Almacene cllindros extras en
lugares frescos (preferentemente 70" F). Mantenga los cilindros de forma
vertical, boca arriba, amarrades para evitor que se caigon.

Siempre ventile v deje el drea despejada en caso de que hayo ocurrido una

pérdida del gas.



8. Siempre chequee el test DOT (departamento de transporte) v la fecha en el
cilindro antes de la instalacion. Sila fecha fuera mayor a 5 gfios atrés no
utilice ese cilindre. Devuélvalo a su proveeder de gus.

9. MNunca conecte el contenedor del producte o menes que haya minimo des
mecanismos de seguridad en el sistema de presién, uno en el regulador del
CO2 vy el ofvo en el contenedor del products o en lo linea de presion del gos.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
PARA USO FUTURO

PELIGRO!

Riesgo pory nifios! Antes de deshacerse de un dispenser viejo
retire la puerta del misme de modo de asegurarse que ningin nifie
jvgando se haya quedado atrapade dentro.

Gracias por comprar nuesfro
producto HAIER. Este manual de
facil uso lo guiard para poder
reclizar el mejor uso de su
Dispenser_ No. de serie

No. de modele

Recverde de tomar nota del modelo
y nimero de serie. Estos se Fecha de compra
encuentran en lo etiquela en lo parte

trasera de la unidad.
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Desempacgue e Inventario de

1. Refire todos los materiales del embalaje. Esto incluye la base de telgopor o
goma espuma y todas los cintas adhesivas que contienen los accesorios fuera y
por dentro. Deslice y retive lo guarda pléstica utilizada para asegurar e
compresor durante el embarque y/o fransporte.

2. Inspeccione y refire cualquier otro metericl del embiclaje como cintas v material
impreso anfes hacer andar el dispenser.

Mota: Deje que el dispenser haya estado por lo menos 2 horas en la posicién
vertical antes de encender.

Controle fodos los accesorios para asegurarse de gue todas las parfes estén
presentes v en buena condicion. A continuacién hay una lista de fodos los
aceasorios para referencia. Si foltara olguna pieza o estuviese rota, por favor,
contacte nuestro departamento de servicie para asistencia. El ndmero

es ¥ 877 227 3639.

1 Grito o canilla, incluyendo:
1 junta o arandela para el grifo
1 arandela para la conexion ol barril

1 regulador del CO2

1 cilindro de CO2

1 sistera de acople

1 kit de limpieza

1 cable conductor de aire CO2

2 precintos

1 soporte de cilindro

1 guio de cromo

1 bandeju de goteo

4 rueditas

1 llave

4 tornillos cabeza phillips largos

8 tornillos cobeza phillips cortos

2 Soporte

2 cables

4 pins de soporte
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1. Rueditas frontoles 6. Guia de cromo

2. Piso sopore del barril o tonel 7. Canillo de cerveza cromada

3. Cabing 8. Termostato ajustable

4. Cilindro de CO2 9. Bandeja de goteo

5. Superticie de trabajo 10. Barril/ tangue { no incluido, solo

se muestra en ilusiracion)
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# Para asegurar que su dispenser de cerveza apere al maxime de eficiencia instale
&l mismo en un lugar donde haya circulacidn de aire, instalacion de tuberios y
conexiones eléctricas.

cacion Adecuada

* Elijo una ubicacion donde el dispenser esté lejos del calor y no esté expuesto o la
luz del sol.

¢ Este Dispenser estd disefiado solamente pora utilizar en interiores, no debe
ser utilizado dl aire libre.

s El dispenser no debe colocarse sobre superficies edificadas o en dreas cerradas.

* Los siguientes dimensiones son el espacio recomendado alrededor del dispenser:

Laterales ... 374" {19mm)
Arribe e, V' A28mm)
ARAS. 1" {25mm}



Instrucciones de Ensamble

Lecs cuidadosamente y trate de ccmprender todas las instrucciones antes de
comenzar con lu instulacion del dispenser. St luego de terminado usied no estuviese
segure de haber instolado correctomente el dispenser, nosotros recomendomos que
confacte o un técnico especidlizado.

Instale las Rueditas
Siga los siguientes pasos.

La nuez

1. Vacie el interior de la cabing completamente v
recueste el dispenser en el piso. Recomendamos
que utilice un cartén o tela paro apoyor el
dispenser y prevenir raspones o abolladuras.

La llave inglesa

2. Inserte los rueditas en los hoyos o los extremos La ruedecitla
de lo base. Ajuste las uercas de cada ruedita utilizando la llave provisia.

3. Una vez colocadas las cuatro ruedas coloque el dispenser de pie.

Instalacion del grife
Sigo los siguientes pasos.

1. Primero refire el enchube que se encuentra sobre la superficie de trabajo.
Sostenga firmemente el enchufe, gire y tire hacia arriba.

Motea: Guarde este enchufe en un

y - B asidero
EU or seQuro ya gue us?ed IO Redacte la Asamblea Z?
E g 749 de Brazo ™. .
=
N

necesitard cuando gulerd =i Tornilio grande de Ia
Cabeza de FPhilip
R El Tornillo pequeno
de la Cabeza de Phillips

refrigerador. L ®

convertir el dispenser en un

2. Coloque la arandela en lo parte inferior Lajurta o
de culata

El conducto de
la cerveza ™

del grifo o conilla,

3. Pase el ubo conductor de cerveza o

través de la arandela ¥ hasta el borde 1P T nuer
dei n{O A.é?-de! ala

gro- “os hoyos
pilotos

4. Inserte el wbo por el agujero que se
encuentra en lu superficie de manera
que el grifo quede apoyado sobre la
misrna.

5. Alinee los agujeros del grifo con o arandela v agujeros en la superficie.

6. Ajuste utilizando 4 tomillos phillips largos.



Instalacion de la Guia
Siga los siguientes pasos.

s

1. Coloque lo gufa en la superficie de la cabina
come se muestra en el dibujo.

2. Alinee los agujeros de la guia conlos de la
superficie,

3. Ajuste con 8 tornillos pequefios philllips.

instalacién del regulader de CO2 y el cilindro de €02
Siga los siguientes pasos. Usted debe entender todas las instirucciones antes de
realizar la instalacién.

Nota: Su cilindro de CO2 es proviste vacio para evitar cualquier accidente durante
el ranslode del daparato. Cuonde usted compre el primer barrii/fcaque de
cerveza haga Henar el cilindro de CO2.

1. Conecte el extremo de la manguera de aire
of regulador de CO2. Ajuste utilizande uno
de los precintos plésticos negros. Utilice una

A Conecie al Cilindro CO:
CQ: Regqulador .
tenaza para gjusiar firmemente el precinto

para asegurar que no haya pérdidas.

2. Conecte el regulador de CO2 dof cilindro de
CO2 ajustundo firmemente la tuerca del
reguicsdor. La

abrazadera T

. £ Cilindro CO»

3. Retire la tuerca del soporte de cilindro y uti  wavavua e

fa vakula

ice los dos tornillos provistes para asegurar

el soporte en la parte rrasera del cilindro. Conecte alaLings
def Aire CO:

4. Deslice el cilindro dentro del soporte y
ajuste fu fuerca nuevamente,

Latguata

PRECAUCION!

El CO2 puede ser peligrosol Los cilindros contienen gus de dlta
presion, que puede ser duiiino si no se maneja con sumo cvidado.




Colocando el barril o tanque de cerveza

Su dispenser de cerveza viene con un grifo americano de marca reconocida en los
Estades Unides. Antes de comprar el tanque o bawil controle v verifique con el
distribuidor que el grifo provisto pueda utilizarse.,

Nota: Pora lu cerveza de giro de suropeo, un Sankey europeo se requiere. Liame
por faver el Peaje Sobresaliente de lo
Compoiila del Equipo Liberta en Megro i el s |

Lt ‘4 AN
{800) éz’E '4625 pdrd mas fn{:OrdefOﬁ. Conecte a la Manga de la Linea de la Cerveza p

hacia arriba)

Stga los siguientes pasos: :
g g p Conseieala Mancgg de

la Linea del Aire CO.
1. Asegirese que la manijo negra del sistema de )
acople esté en posicién de cerrado thacia arriba)
antes de la instalacion del tanque. Inserte el dcopie fig. 1
en el cuello del tangue o baril y gire en direccion
ol reloj para cerrar v gjustar. ver figura 1)

El Acoplador del barril

2. Coloque el extremo de la manguera de circulacion
de dire en lo boca del extremo superior del sistema
de acople. Luego asegure lo manguera ufilizando
uno de los precintos plasticos de modo que no
haya pérdidas. (ver figura 2)

3. Es de suma importancia que la arandela de gomad
negra sed eolocada dentro de la tuerca antes de
conectar la manguera de cerveza dl cxcop!e. Retire &l
saporte protector negro ubicade en la parte superior
del sistema de czcopfe y enrosgue la tuerca con o )
arondelo de goma. Ajuste Hirmemente {ver figura 3 7S

4. Asegirese de que la llave de paso de la cerveza este
cerrada thacia atrés) antes de realizar lo conexién fig. 3
con el tanque de cerveza. Para que la conexion seq
segura fire de lo manijo del acople hacia fuera y
luego presione hacia abajo hasta que encaje en la
posicion. {ver figura 4)

5. Culdudosamente indline el tanque de cerveza y
apoye el borde sobre lu superficie soporte de acero
inoxidable en el piso interior del gobinete. luego
deslice cuidadosamente el tanque de cerveza hacia
el interior, asegurdndose de que este en su lugar
[ver figura 5)

frosvessm——— |

Levanie Vertical

£l Barril de ia cerveza

i0 fig. 5 £l Apoyo del barri



importante Mensaje de Precaucion

Si se utiliza CO2 cuando se tira cerveza de barril &l sistemo debe estar
adecuadamente protegido en contra de una excesiva concentracién de presién.
Esto puede ser lograde o través de lu instalacion de por lo menos dos mecanismos
de seqguridad con un adecuado sistema de descanso.

Los mecanismos de seguridad deben ser instaladoes en los siguientes lugares:

A. Sobre o inmediatomente debaio del regulador de CO2
B. En el sistema de la canill.
C. Enlo linea del sistema de presion.

Mata: Las ubicaciones en A y B son las preferibles.

Utilizando el Dispenser
Sirviendo Cerveza
Siga los paseos siguientes:

1. Asegirese de que el dispenser este correctamente conectado o un enchufe de

120V, 60Hz y 15 amp.
2. Coloque lo bandeja de goteo sobre la superficie debaje de la canilla.

3. Abra la canilla fironde répidamente y completamente de la polanca hacia uno
parc servir.

Mota: Si por digunq razén la cerveza no saliera lea la seccidn de probiemas
frecuentes de este manual,

4. Regule o suba lo presion en caso de que la cerveza bajara muy despacio. En
condiciones de temperatura y presién correctas un vaso de 100z debe llenarse
en 4 segundos.

5. Sostenga el vase con una indinacién de 45 grades. Cuando este 2/3 llenc
comience o enderszar el vaso

Mota: Es normal ver que se forme condensacién en la superficie de la canilla. Esto
se debe o las diferentes temperaturas.



Temperatura de la Cerveza

e lg temperatura recomendada para servir cerveza tirada es entre los 34" y 38" F
Para mantener esta temperatura en un ambiente con promedio 70°F seleccione lu
opcién "Normal” del termostato.

Mota: Durante épocas de verano cuando hace mucho edlor recomendarmos
que ajuste el termostate o un nivel mas alfe.

e Seleccione y manfenga o temperatura correcta dentro del gcsbinefe, Esto es
esencial para no perder la frescura y el sobor de la cerveza.

® lg temperatura recomendada pora guardar un tanque o barrl de cerveza es
entre 38" y 40°F

s El frio excesivo o temperaturas bajos excesivas pueden hacer que lo cerveza
pierda sabor.

Mota: A tempercturas mayores o 45°F lo cervezo puede
pusarse o volverse agria motive de una fermentacion
secundaria.

Control de Temperatura

Lo periila de control de temperatura se encuenira en fa parfe trasera de la unidad
en el fondo en lu esquina izquisrda. Luego de encender la unidad usted debera
esperar aproximadamente 24 horas para que enfrie correctamente. Deberd ajustar
&l nivel de temperafura deseado de acuerdo o sus necesidades v preferencias.

Descongelado Autométice

No es necesario descongelar el dispenser- refrigerador. El hielo que se acumula en
el evaporador es automdticamente descongelado cada vez que &l compresor se
detizne. El agua del hielo va hacia lo bandeju de descongelado en la parte trasera
de la unidad y se evapora.
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Entendiendo los Sonidos de la Operatoric Normal

¢ Sonido de burbujeo y leves vibraciones son comunes o la circulacion de la
refrigeracién.

* Sonido de chisporroteo o pequefios golpes ocurren durante el ciclo de
descongelado.

¢ Sonido de goteo es alibuible ol agua que cae en la bandeja de goteo durante
el pericdo de descongslade.

+ Un crujido puede escucharse debido o la contraccion v expansién de las bobinas
de enfriomiento durante el ciclo de descongelado.

Guia para Servir Cerveza

Consejos para Servir

Los siguientes consejos le ayudaran para servir lo cerveza perfectamente.
Al servir cervera controle lo siguiente:

e |impieza ¢ Temperaiurg
e Presidn o Uso de CO2 cuando es posible.

Rendimiento de Medio Tongue de Cerveza
Este dispenser de cerveza puede soportar hasta 1/2 tanque. Para su conveniencia,
les siguiente tobla le muestra cuantos vasos puedeh servirse con 172 fangue.

No. de Vasos Tomafio
192 12 oz
236 100z /2 Tonque =15-1/2 Galones
264 9 oz, = 1984 Onzas
290 8 oz. 1/2-Tonque = 6-3/4 de Botellus de 12 Onza
353 7 oz.
417 6 oz

i3



Consejos para Limpiar los Vases de Cerveza

Para que el sabor no tenga alteraciones lo mas conveniente es servir lo cerveza en
vasos limpios. Los siguientes consejos le servirdn para limpior adecuadamente los
vasos y servir la cerveza.

» No lave los vasos para la cerveza conjuntamente con ofros gque contengan leche
u ofra sustancia grasosa.

¢ Un excesivo uso de defergente puede dejar una pelicula en los vasos v dlterar el
sabor.

e Ukilice un buen detergente de modo que pueda eliminar todo tipo de sustancios
grasas {por ejemplo: lépiz de labio).

s No utilice jubén
® Deje que los vasos se sequen con le aire, no utilice repasador.

s Lave los vasos con agua fresca antes de servir. Es recomendable servir la cerveza
en un vaso himedo.

Dos Pruebas Simples para Lavar los Vasos

1. Lave los vasos del modo usudl. Inmersa primero el vaso en aguo fimpia. Vacie e
vaso. Si gotas de aguo quedaran en el vase dejondo rastros o manchas es
porque el vaso no ha sido lavado correctamente.

2. Nuevamente lave el vaso de modo usual. Lene con agua y un poco de sal v
agite de memnera que salgan las manchas o rastros de las paredes del vaso.

Convirtiendo el Dispenser en un Refrigerador

Para su conveniencia su Dispenser puede convertirse en un refrigerador,
Simplemente siga los pasos siguientes.

MNaota: Cuando utilicemos lo unidad como un refrigerador ne es necesario el uso de
las rueditas, ya que en el movimiento pueden coerse los cosos olmacenadas
en los estantes.

1. Cierre la vélvula principal del cilindro de COz2.

2. Cierre la conexidn entre el tungue o barril de cerveza v ¢l sistema de acople
Hevando la llave o palanca de este dlfimo hacia arriba.

3. Desconecte ambos: la manguera de cerveza y el who de carriente de CO2 del
sistema de acople.

4. Refire el fanque de cerveza del gobinete.

14



Desconecte ¢ tubo de aire de CO2 del cilindro.
Retire el cilindro del gabinete
Jdle de o manguera de cerveza desde arribu del gabinete.

Instale el cable y enchufe en la superficie de rabaijo.

0omN o

Recueste la unidad, utilizando un pafio o pieza de cartén para no rayar el
piso, para peder refivar las rueditas.

10. Colocar los pies niveladores,
11, Instale los dos estuntes.

12. El proceso de conversién se encuenira ohora yo reclizado. Guarde los
accesorios restantes en algin lugar seguro para su futuro uso.

13, Ajuste el nivel de temperatura deseado para conservar alimentos.

Consejos de Ahorro de Energia

Siga los siguientes consejos para el dhorro de energio v una dptima eficiencio.

& Limitese a abrir y cerrar lo puerta del refrigerador sélo lo necesario en dias de
mucho color y humedad.

= Conirole regulormente que dlrededor haya una adecuada corriente o direulacion
de aire.

» Mantenga los bordes y contornos de la puerta limpios para asegurar que la
puerta se selle ol cerrar. $i no sellara correctamente puede filirarse aire célido
aumentando la temperatura  interna del mismo. De esa manera el compresor
deberd trabajar continuamente para mantener el fric hadiendo mayor el consumo
de energia.

Mota: Reempfcxce una junta de culota dafiada de puerta para restaurar la
eliciencio de lu energic.

¢ NO GUARDE comidas calientes en el refrigerador, deje primers que se enfrien
los alimentos y luego almacene.

i5



Cuidado y Mantenimiento del Dispenser de
Cerveza

instalando el Kit de limpieza
Lea las siguientes instrucciones antes de comenzar con lo instalacian del kit de
limpieza.

1. Mezde un galdn de agua Hbia con una cucharada de
fimpiador en un balde.

Meota: Do not use lye, soap or hot water.

2. Refire lo tapa, lene la jorra con la solucién anterior y
tape nuevomente. Deje el resto de la misma en el balde.

3. Cierre lallave de paso de aire del regulador o la valvula

en el tanque de CO2.

4. Desconecte el grifo del barril. Luego desconecte la manguera de cerveza de la
conilla girande la tuerca en direccidn contraria ol reloj. Cologue el grifo v la
punta de lu monguera en el bolde.

5. Refire lu canilla con la llave vy coloque el extremo del envase limpiader en ese
lugar.

Nota: Cercidrese hay una arandela en la espalda del apropiade.

6. Sostenga el jorro o envase de limpieza inclinade hacia debojo de manera que
fa solucidn corra hasta el baldo como muestra la figura de arriba.

7. lene luego lu jarra con agua fria v repita el proceso hasta que el agua solgo
fimpia.

8. lave la canilla con agua limpia..
9. Desconecte el extremo del kit de limpieza y coloque el grifo en su lugar.
10. Reubique lu monguera de cerveza y gjuste nuevamente el grifo o barrdl,

Meta: Los linecs de la cerveza se deben limpiar después que coda barril se
vacia.
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Limpieza y Mantenimiento General
Limpieza general interna y externa del gabinete

1. Prepare una solucién de aproximadamente 3 o 4 cuchoradas de bicarbonato de
sosa mezcladas con agua tibia. Utilice una esponja o un pafio suave para
repasar &l interfor v | o parte axterna del gabinete.

2. Repase sen agua limpia y fibia v seque con un pafio suave.

Mota: No utilice quimicos, abrasivos, amoniace, de?ergemes concentrados, cloro,
solventes o esponjas de metal. Algunos de estos productos pueden dafiar o
decolorar el acabade de o unidad.

Limpieza de las juntas de lo puerta

1. Limpie las juntas de las puertas con un pofio himedo cada 3 meses
aproximadamente. Estas deben mantenerse limpias para que la puerta selle
correctumente ol cerrarse.

2. Puede utilizar parafing pora aplicar o los costados de la jurta v mantener e
sellado correcto.

ADVERTENCIA!

Para evitar el riesgo a shedck elécirico siempre desenchufe el dispenser
anfes de [ limpieza. En caso contrario correrd peligro de dafios lesiones.

Limpieza por detrés del dispenser

1. Nosofros recomendamos que realice una limpiezo por detrés del dispenser por
lo menos dos veces dl afio.

MNota: Algunos ambientes requeriran de una limpieza constante.

2. Utilice una aspiradora o un cepille para limpior lus bobinas.

PRECAUCION!

Antes de utilizar productes de limpieza siempre leo y sigu las

instrucciones de uso del producio.
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Problemas Frecuentes

En caso de que esté sirviendo cerveza v ésta estuviese turbia, o de color apagade,
con burbujas, sin gusto, o agria, refiérase o algunos de los siguientes puntos.

Condicidén de cervezea: Turbia
Lo cerveza en el vaso tiene un color nublado, pareciera no limpia.

Causa 1

Excesivas temperaturas bajos pueden cousar estos efectas o la cerveza,

especialmente si la cerveza permaneciera en la cadena de frio por un periodo.

Correccion

s Aseglrese gue las lineus y twbos estén limpios v lvego suba de o poco la
femperatura,

Causa 2

Lo conilla de cerveza fue sélo abierta parcialmente..

Correccion

s Abra rdpidomente y completamente lo canilla.

s Reemplace arandelas o cudlquier accesorio necesario para permitir que la canilla
obra complemmente.
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Condicidn de cerveza: Pasada, de color apagado
Lo cerveza carece de su frescura v sabor original. Lo capo de espuma desaparece
répidamente.

Causa 1

El vaso presenta suciedad o grasa.

Correccion

* No lave el vaso junto o ofros que hayan contenido leche u ofra sustoncia grasd.

& s preferible esterilizar los vasos cuando sea necesario

* Lave los vasos utilizando un buen detergente de modo de eliminar fodas los
sustancias grasas.

* No ufilice jabén.

» No seque los vasos con un pafic o repasador. Permitan que se sequen con e
aire.

* Enjuague los vasos con agua fresca antes de servir la cerveza,
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Coausa 2

Lo cerveza no se sirve de modo adecuado.

Correccion

s Abra la conilla répidamente y de forma completa.

s lg espuma de la cerveza debe ser una capa espeso de oproximadomente de
34" 1de espesor. La cerveza firada sin espuma da la apariencia de sstar
pasada,

Causa 3

No hay demasioda presién.

Correccion

o Aumente la presién si lu cerveza cayese muy despacio. Lo normal es llenar un
vaso de 100z. en 4 segundos.

® Controle la fuente de presién para determinar si estuviese obstruida,

s Reemplace lo fuente de dire inactive o e regulador de CO2.

s Lo presién del tangue debe ser siempre més dlfa que la presion uillizada en un
barril.

# Siempre apligue la presion of barril antes de dibujor cerveza,

Condicidn de cerveza: Sabor male
Genemimenfe CUC}ﬁdO esfé qmargc}, O veces carece de SCXbO? )/ ?FBSCUFQ,

Cousa 1
Limpieza inodecuada del grifo.
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Condicién de la corveza: Sabor male
Genemlmente CUC}ﬂdO 8536 c:mc:rgcz, O veoes corede de SGbOE" y %VESCE}FG. PUS&9

tener olor extrofic o grasosa, lo que le confiere un gusto no p!acenfe»ro,

Causa |

Limpieza inadecuada del grifo.

Correccion

s Cepille v lave ¢ grifo y canilla adecuadamente. Es necesario utilizar detergente y
luego enjuagar con agua limpia.

Causa 2

Conducto de dire contaminade.

Correccion

# [l conductor o linea de aire debe ser examinado. Si estuviese contaminade debs
ser reemplozado.

Causa 3

Tipo de manguera o conducior de cire impropio.

Correccion

¢ Un conductor de goma puede absorver v retener clores. Pruebe utilizar una
manguerg plastica o de cobre.

Recomendeaciones generales para la cerveza de mal sabor:

Lo manguera conductora de cerveza debe limpiarse con agua cada vez que el
tonque o baril es reemplozade. Mantenga los condiciones sanitarias adecuadas
alrededor del dispenser. Humo, olores de la cocina o desinfectantes pueden
interferir en el gusto y olor de cerveza. Estos fuctores nombrados pueden provenir
del cire o del contacto con el vaso.
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Condicién de la cerveza: Agria
LO carvezo !’EUEEG )f Sﬂbé ex’rrequcimenfe F ESVGC;UFG ‘)/ ] humedc:d.

Causa |

Transporte inadecuade del barril o tangue de cerveza. La cerveza que fuese

eﬂfregctdq en un camién abierto durante dias de altas femperaturas puede

COMENZAF &N U Proceso de fermentacién secundaria.

Correccion

e 5§ es posib!e frate de gue las cervezas les sea enfregqo}q en un camién cerrado
con ref{igerqciéa. De ofro modo cubra con una lona los fongues o barriles de
Cervers pora proregerlms del calor

Condicién de la Cerveza: Salvaje
Lo cerveza posee muchisima espuma y poce liquido.

Causa 1

Lo cerveza no se sirve de modo adecuado.

Correccion

s Abra el grifo rapidamente v de forma completa

® La espuma de la cerveza debe ser una ca pa espesa de aproximadamente de
4" 1'de espesor.

Causa 2

Se crea alguna obstruccién en &l grifo pro causa de la levadura de la cerveza v la

no refrigeracién del grifo v canilla.

Correccion

» Confrole que no haya ninguna manguera o conducto desde el tangue o barril o
lor conilla que esté abellade, torcido o enroscade.

s la prueba para deshilaché arandelas que se emparejan aiés el grifo que puede
cousar una obstruecién.

Causa 3

La cerveza ha estadeo almacenada en algin lugor no lo suficientemente fresco.
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Correccion
= Mantenga lo cerverza retrigerada o una temperatura de 40°F durante todo el
afio.

Causa 4

Demasiada presién del aire.

Correccion

& Primero controle gue lr fuente de presidn este ’fmbaicmcfo correctamente. luego
ajuste lo presién o un nivel bolonceado deseado. Con lo corriente normal de
cerveza a lo temperatura adecvada debe poder llenarse un vaso de 100z, en 4
segundos.

Causa 5

Excesiva cantidad de CCr.

Correccion

e Ajuste la presion de CO2 g la menor medida posible. De todos modes la presian
aplicada debe mantenerse un poco més dlta que o presion de lo misma cerveza.
Mas de 18 tbs. deben aplicarse.

¢ Cuanto més fria esté la cerveza v cuanto mayor sea la presién de COz aplicada,
mds rapida es la absorsién del CO2 por porte de lo cerveza. Esto hace que el
estado de la cerveza sea més salvaie.

* Conirole los regulodores de presién periodicamente para asegurarse que los
niveles de presidn sean constantes,

Cavsa &

No hay suficiente presién o no hay presién del todo.
Correccion

* Controle si %Qy entradus de aire defectuosas.

& Siempre encienda lu presion antes de tirar lu cerveza
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Cavsa 7

Se utilizé un tungue de cerveza o barril vieio que no ha sido guardado en los

condiciones correctas.

Correccion

s Si la cerveza estuvo en lugares donde o temperatura es mayor o 45°F por un
large periodo de tiempo puede que se haya producide una fermentacién
secundaria,

Condicion de la Cerveze
Al comienzo del tanque o barril la cerveza se sirve sin inconvenientes.

CUG!"EC!O se va (]CCIEI)C]E"EC!O e§ ;)CHH! ;Ci cervezd se convierte en.

Causa 1

Cuando se utiliza aire como fuente de presidn éste reempluza e CO2 en la cerveza
y lo misma se torna apogada. Este preblema ne es evidente cuando la cerveza se
fira rapidamente.

Correction

= Cuando sea posible es mejor utilizar el CO2 como fuente de presion.
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S .s Be 9w, 1
Garantiu Limitada
Servicio en su casa

Gué cubre y por cuanto tiempo?

Esta garantia cubre todos los defectos
en el funcionamiento y los matericles
por un perfodo de tiempo de:

12 meses
12 meses parts
5 afios {puartes unicamente]

Lo garantia comienzae a partir de la
fecha en que el producto fue comprado,
bt factura origingl de compra debe
presentarse ante el Centro de servicios.

EXCEPTIONES: Garantias
comercial o de uso rentado

90 dias luber {part unicamente)
90 dias partes

No oferes warrantiés appliés
Lo gue cubre la garantic.

1. Lus partes mecémnicas y eléciricus en
un periodo de 12 meses. Esto incluye
todas los partes menos &l ocabado y
olros arreglos.

2. Los componentes del sistema por
ejemplo compresor, condensador y
evaporador, que posean defectos de
manufactura por un perfodo de 5
afios desde la fecha de compra.
Cualquier dafio o dichas portes
provenientes de translado
inadecuado o abuso no son
aleanzados por la garantic.

Gué se hard?

. Nosotres repararemos o reem-
plazaremos cualquier parte mecanica
o elécirica que se compruebe esté
defectuosa en el funcionamiento
normal y mientras se esté en el perio-
do de gorantia antes especificado.

2. No habra cargos ol comprader por
la reparacién de las partes especifi-
cadas y por el perfocfo inicial de 12
meses. Luego de este perfodo lo labor
deberé abonarse.

3. Contacte el Centro de servico
auvterizado mas cercano. Para
conocer el centro més cercamo visite
website www. HalerAmerica.com.
lome ol 1-877-337-3639 para
mayar informacién.

ESTA GARANTIA CUBRE A LOS
PRODUCTOS DENTRO DE LOS
ESTADOS UNIDOS, PUERTO RICO
Y CANADA. NO SIGUIENTE:
Dafior por insialacion inadecuada.
Dafios en el ranslado.

Defectos que no sean de manufactura.
Dafies por desuse, abuso, accidents,
alteracion, falta de cuidado y
mantenimiento o uso del incorrecto.
Dafies causados por ofre uso que no
sea ol doméstico.

Dafios causados por reparaciones que
no hayan sido realizadas por un service
avtorizado o fuera entro o{; serveio.
Decorucién o arreglos.

Embarque y fransporte,

Labor {?uego de las 12 meses iniciales).

ESTA GARANTIA LIMITADA ESTA
DADA EN LUGAR DE TODA OTRA
GARANTIA, INCLUYENDO LA
GARANTIA DE COMERCIALIZACION
POR PROPOSITOS PARTICULARES.

La solucion provisia en esta garantia es
exclusiva y esta oforgada en lugar de
foda ofra garantia.

Esta garantia no cubre dafios
ocaciondles o incdentales, es por ello
que las limitociones unteriores pueden
no ser aplicables en su caso.

Esto garontia le da derechos especiticos
¥ usted tendré ofros derechos gue
pueden varior de Estado o Estade.

Haier America

New York, NY 10018
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